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Patnácté číslo Šternberských listů v roce 2009 najdete na obvyklých prodejních 

místech a ve svých poštovních schránkách v úterý 15. září. Uzávěrka příjmu pří-

spěvků od dopisovatelů je ve čtvrtek 3. září v 16 hodin.                                 
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Motto: „Kdo kritizuje 
svou minulost, nemá 
žádnou budoucnost.“ 

Churchil
Vážení spoluobčané, 
milí hosté, partneři v 
čase i ve společném 
díle - moravské měs-
to s hvězdou na kopci 
vám s radostí otevírá 
náruč široširé Hané. 

Společně s nedělitelnou přítomností úpatí 
Jeseníků pořádáme ve dnech 12. a 13. září 
roku 2009 Národní zahájení Dnů evropského 
dědictví.
Nejen, že si vážíme této pocty, ale i příležitosti 
stát se klíčem, ohněm či běžcem sledujícím 
stopy dávné historie, která je nesmazatelně 
zaznamenána v českých, moravských či slez-
ských historických skvostech a památkách.
Vše podléhá plynoucímu času, neúprosnému 
chodu hodin, které jsou měřítkem toho, co 
plyne, včetně našich osudů a celoživotních 
postojů, které ze symboliky města Šternberka 
charakteristicky ovlivňují jeho nadčasové pro-
měny a dávají mu právo být „Městem hodin“.
Čas nezadržitelně plyne, vše prochází zro-
dem i zánikem, žije plnohodnotným životem. 

I díky nám se prodlužuje věk odkazu, který 
hodláme zanechat budoucím generacím. Je 
to na nás, abychom se starali, aby čas zna-
menající postupné stárnutí byl relativním po-
jmem, aby byla nesmrtelnost poznáním, které 
korunuje dílo současné generace. Nesmíme 
připustit, aby náš vklad nebyl hoden obdivu 
našich vnuků a všech co přijdou po nich. Ko-
runujme ho velikostí našeho ducha, vzdejme 
hold neutuchající vůli, nadšení, úsilí, odhodlá-
ní i umělecké tvořivosti. Ty musí být cílem, od 
kterého neustoupíme. Dívejme se, srovnávej-
me a dbejme na to, aby skvosty kolem nás 
patřily k tomu, na co budeme hrdí. Budujme to 
vůlí, pracovitostí i srdcem. Buďme též hrdí na 
to, co tady zanechaly předcházející generace 
a snažme se jim vyrovnat v kráse, důmyslnos-
ti i umělecké tvořivosti.
Pokud máme otevřené oči, srdce a mysl, tak ne-
můžeme přehlédnout, že to vše je kolem nás, a 
nejen v našem městě, ale v celé České republi-
ce. Ve věcech, stavbách, předmětech – ve všem 
co nazýváme materiální, či duchovní kulturou. 
Síla našich otců, matek, babiček, předků tak 
znovu ožívá, dýchá, žije, pulzuje našimi žilami 
i životy. Odkaz pokolení je tak nikdy nekončící. 
Pokud alespoň část z tohoto pokladu najdete, 
věřím, že budete šťastni a obohaceni.

O tom, že lze skloubit čas, který je dávno za 
námi s časem, který provází nás, mne para-
frází na básnické dílo starověku přesvědčil 
šternberský autor Jaroslav Váňa. Zde jsou ty 
nadčasové proměny:
Vysoký Roudný stojí tiše, po svém
na zelený kopec hvězdu navléká…
Jak hora, po svém, jak Sitka, po svém
jsem městem Alberta ze Šternberka.
Časem vše protéká, mládí plyne
svět žije po svém – či ne?
I Jeseník stárne, tam se změní
sotva kdy skále, řeka
voda v ní, co pod horu stéká
ve dne i v noci, stará není.
Člověk je jako voda: plyne
bez návratu v dny nové, zcela jiné…
Den v horách zapadne
zas vyjde v pokoře.
S podzimem zeleň tlí
bdí kopec hvězdnatý.
O životě věčném sní
město co se nevrátí.
  
Všem hledačům ducha města Šternberk přeji 
dostatek vůle k vítězství.

Mgr. JAROMÍR SEDLÁK, 
starosta města Šternberk

V budoucí Expozici  času byly potvrzeny projekty za 63 mil iony korun
V prostorách budoucí Expozice času ve 
Šternberku byly v úterý 18. srpna 2009 
slavnostně podepsány smlouvy na projek-
ty za více než 63 miliony korun za účasti  
hejtmana Olomouckého kraje Martina Te-
saříka, starosty Šternberka Jaromíra Sed-
láka a ředitelky organizace Sociální služ-
by Šternberk Lucie Pospíšilové. Celkem 5 
šternberských projektů bylo podpořeno  z  
Regionálního operačního programu Střední 
Morava. Hejtman si po té prohlédnul právě 
rekonstruované prostory budoucí Expozice 
času, která bude zpřístupněna veřejnosti 

na podzim roku 2010. 
Hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík 
smlouvy potvrdil jako předseda Regionální 
rady regionu soudržnosti Střední Morava 
tyto projekty:    
- Město Šternberk - Modernizace 
základní školy, Svatoplukova 7 (2,3 
mil.)
- Město Šternberk - Modernizace zá-
kladní školy, nám. Svobody 3 (2,3 mil.)
- Město Šternberk - Modernizace zá-
kladní školy, Dr. Hrubého 2 (2,3 mil.)
- Město Šternberk – Expozice času 

– II. etapa (36,6 mil.)
- Sociální služby Šternberk – Bydlení pro 
matky/otce v tísni Šternberk – Dalov (19,7 
mil.)                                                       (IČ)
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ve Šternberku a místních částech 

Foto: 

Foto: DS FOTO David Sedlák 

Květinová výzdoba v centru města Šternberka je každým rokem 
krásnější. Přesvědčit se můžete na fotografii z prvního srpnového 
týdne letošního roku nebo ještě lépe osobní  návštěvou přímo v 

centru Šternberka. Květiny na náměstí utvářejí velmi příjemnou at-
mosféru a věříme, že přinesou vizuální potěšení nejen obyvatelům 
města, ale i turistům a návštěvníkům.                                      (IČ) 

International Visegrad Fund 
podpořil setkání partnerských měst 

ve Šternberku 

K v ě t i n o v á  v ý z d o b a  n a  š t e r n b e r s k é m  H l a v n í m  n á m ě s t í 

International Visegrad Fund podpořil část-
kou 2 000 euro setkání partnerských měst 
ve Šternberku, které proběhne při příležitosti 
Národního zahájení Dnů evropského dědictví 
ve Šternberku. Programu národního zaháje-
ní se zúčastní delegace z partnerských měst 
ze Švédska, Německa, Polska, Slovenska a 
Maďarska, které budou ve Šternberku hosty 
od 10. - 13. září 2009.  V rámci připravené-
ho programu této velmi prestižní akce se zú-
častní vernisáže výstavy Nositelé tradic lido-
vých řemesel, slavnostního zahájení akce na 
Hlavním náměstí a další připravených aktivit. 
Představitelé všech měst se zúčastní konfe-
rence na téma rozvoje spolupráce mezi měs-
ty, která proběhne na šternberském hradě v 
sobotu 13. září 2009.                                (IČ)

Vandal poškodil lípu státnosti – připravují se razantní opatření   
Zatím neznámý vandal záměrně poškodil v 
pátek 31. července 2009 kmen lípy státnosti 
na ulici Bezručova ve Šternberku. Kmen stro-
mu byl pořezán zřejmě žiletkou nebo jiným 
ostrým předmětem. Strom byl ošetřen stro-
movým balzámem a obvázán jutou. Doufá-
me, že tento nepochopitelně brutální zásah 
vandala lípa přežije. 
Na základě opakovaných útoků vandalů na 
zeleň v centru města bude v této věci podáno 
trestní oznámení pro podezření ze spáchání 
trestného činu poškozo-
vání cizí věci a záležitost 
bude v šetření Policie 
České republiky a dále 
budou  provedena další 
přísná opatření, která 
budou projednávat rad-
ní na svém srpnovém 
zasedání. Jedním z 
okamžitých opatření je 
cílený monitoring loka-
lity strážníky městské 
policie, umístění záka-
zové cedule u stromu  
a příprava konkrétních 
opatření vedoucích k 
minimalizaci projevů 
vandalismu na zeleni v 
našem městě.     
Apelujeme  na všechny 
občany našeho města, 
aby nezůstávali lhostej-
ní k tomuto vandalismu, 
všímali si svého okolí a 
na tento hrubý vandalis-
mus upozornili.  
Lípa státnosti (lípa 
plstnatá – stříbrná) 
byla vysazena ve 
středu 22. října 2008 

na ulici Bezručova.  Stanoviště pro ten-
to strom bylo vybráno na území městské 
památkové zóny v nově zrekonstruované 
lokalitě centra města ve spolupráci s pa-
mátkáři, strom byl umístěn do středu kru-
hové lavice. Na výsadbu  lípy byly použity 
prostředky, které Město Šternberk získalo 
díky loňskému vítězství v celostátní sou-
těži Cesty městy za projekt rekonstrukce 
centra města „Proměny v čase -  čas pro-
měn“.                                                       (IČ)

Foto: DS FOTO 

Foto: 2x archiv MěÚ 
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Slovo má vedouc í  odboru  -  Národní zahájení Dnů evropského dědictví ve Šternberku 

Šternberské pověsti již v prodeji 

Ve dnech 11. až 
13. září se ve Šter-
nberku uskuteční 
akce s názvem 
Národní zahájení 
Dnů evropského 
dědictví (DED). Na 
význam této akce 
a její plánovaný 
průběh jsme se 
zeptali vedoucí od-
boru kultury a škol-
ství MěÚ Šternberk 

Mgr. Jany Kameníčkové.

1. Co si mají obyvatelé Šternberka před-
stavit pod názvem Dny evropského dě-
dictví a proč se tato akce pořádá?
Dny evropského dědictví (DED) jsou význam-
nou kulturně poznávací akcí, která slouží k 
posílení historického povědomí v nejširších 
souvislostech se zvláštním důrazem na vní-
mání mezinárodního kontextu národního kul-
turního dědictví. Slavnosti kulturního dědictví 
se konají od roku 1991 pod záštitou Rady 
Evropy a to v řadě evropských zemí. 
DED rozšiřují a zvyšují všeobecné povědomí 
o našem kulturním dědictví. Česko se k celo-
evropské akci, která na opomínané kulturní 
dědictví upozorňuje, připojuje od samého po-
čátku. Od roku 1998 je jejich národním ga-
rantem Sdružení historických sídel Čech, Mo-
ravy a Slezska. Partnery národního garanta 
jsou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR a Ministerstvo školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR. 
Téma letošních slavností je „Památky měřené 
časem“, což je pro naše město jak stvořené, i 
díky zaniklému muzeu hodin a v současnosti 
připravované Expozici času, ale i  stoleté his-
torii závodní trati Ecce Homo, historii budov v 
městské památkové zóně a jejich proměně a 
obnově v čase. Součástí Národního zaháje-
ní DED je i udělení titulu ministra kultury pro 
nositele tradice lidových řemesel, bohatý kul-
turní program pro veřejnost, bohatý program 
věnovaný památkám a řemeslům.

2. Veřejnost bude mít také v rámci pro-
gramu možnost navštívit některé památ-
ky. Které objekty tedy budou v těchto 
dnech zpřístupněny?
Návštěvníci se mohou zejména těšit na pro-
hlídku Státního hradu Šternberk, bývalého 
augustiniánského kláštera, ale také mohou 
navštívit domy v městské památkové zóně, 
chrám Zvěstování Panny Marie či Špitální 
kostelík na Olomoucké ulici.

3. DED jsou významnou jak evropskou, 
tak českou kulturně-historickou akcí. Jak 
se stalo, že pořadatelem letošního národ-
ního zahájení se stalo město Šternberk?  
V Česku pořadatele tohoto svátku pamá-
tek, který každoročně začíná druhý zářijový 
víkend, vybírá Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska (SHS ČMS). Smys-
lem akce je upozorňovat a poukazovat na 
uchovávání a využívání kulturního dědictví 
minulosti. Město Šternberk se stalo vítězem 

výběrového řízení na pořadatele Národního 
zahájení Dnů evropského dědictví v roce 
2009; pořádat tuto významnou akci považu-
jeme za velký úspěch, který přispěje k pro-
pagaci našeho města i celého Olomouckého 
kraje. Záštitu nad Národním zahájením DED 
ve Šternberku převzal Ing. Miloslav Vlček, 
předseda Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky a Ing. Martin Tesařík, 
hejtman Olomouckého kraje.
Město Šternberk je oprávněno užívat titul 
„Historické město roku 2008“. Připomenutí 
tohoto úspěchu bude veřejnosti prezentová-
no i při Národním zahájení Dnů evropského 
dědictví.
V loňském roce se Národní zahájení DED 
uskutečnilo v Českých Budějovicích, Evrop-
ské zahájení se konalo v Bělehradě. Celo-
evropská tisková konference bude 18. září 
2009 v Bruselu, fórum bude následovat 23. 
září ve Slovinské Ljubljaně. Nositelem Ná-
rodního zahájení DED v roce  2010 bude 
město Příbor.

4. Zmínila jste se o udělení titulu Nositele 
tradic lidových řemesel. Co tento titul a 
jeho udělení znamená?
Projekt Nositelé tradice lidových řemesel má 
za cíl ocenit a veřejně zviditelňovat výrobce, 
kteří na vysoké technické úrovni ovládají je-
dinečné a zánikem ohrožené technologie 
lidové výroby. Současně s jejím uchováním 
se aktivně podílejí na propagaci a předává-
ní výrobních postupů svým žákům a násle-
dovníkům. Můžeme mezi nimi najít například 
hrnčíře, kováře, řezbáře, sekerníky, tkadleny 
a vyšívačky, košíkáře, obuvníky, výrobce ka-
menných brousků. 
Ocenění získávají lidé, kteří ve výrobě uplat-
ňují tradiční postupy či materiály a jsou často 
již jedinými v zemi. Například v loňském roce  
jej obdrželi výrobce dud Pavel Číp, krajkářka 
Eva Minksová, František Pavlica vyrábějící 
došky, Marie Skrežinová za výrobu umělých 
květů a Ludmila Dominová, která se věnuje 
výšivkám z rybích šupin. Nositelů titulu je od 
roku 2001 již 42 a letos k nim přibudou dal-
ší. Kdo to bude, se musí nechat návštěvní-
ci překvapit, ale prozradíme jen, že to bude 
výrobce habánské fajánse nebo výrobce 
hudebních nástrojů. Samozřejmě se budete 
moci seznámit s jejich výrobky, připravujeme 
výstavu v areálu bývalého augustiniánského 
kláštera.

5. Na co se tedy budou moci Šternbera-
né a návštěvníci města v době NZ DED 
těšit?
V současné době již máme připraven boha-
tý program, který bude souběžně probíhat v 
centru města, v areálu bývalého augustinián-
ského kláštera a na hradě, do programové 
nabídky jsou zahrnuty i závody Ecce Homo 
Historic.
Kromě programu pro veřejnost připravujeme 
ve spolupráci se Sdružením historických sí-
del Čech, Moravy a Slezska program pro „od-
bornou veřejnost“ – zejména členy sdružení, 
např. zasedání předsednictva, odborné se-
mináře, komentované prohlídky památkové 

Pokračování na str. 4

Město Šternberk připravilo k vydání soubor 
Šternberských pověstí při příležitosti získání 
titulu Historické město roku 2008 a Národ-
ního zahájení Dnů evropského dědictví ve 
Šternberku. Soubor dvanácti pověstí doplňují 
velmi zdařilé  ilustrace dětí z výtvarného obo-
ru Základní umělecké školy ve Šternberku, 
které děti vytvářely speciálně pro toto vydání. 
Šternberské pověsti vyšly v nákladu 1 000 
kusů a lze je zakoupit v Městském informač-
ním centru a na Státním hradě Šternberk.           

(red)

zóny apod. V uvedených dnech očekáváme 
rovněž návštěvu představitelů partnerských 
měst z Lorsche (Německo), Kungsbacky 
(Švédsko), Dobšiné (Slovensko), Sajószent-
péteru (Maďarsko) a Kobióru (Polsko).
Bohatý kulturně společenský program star-
tujeme vernisáží výstavy „Historie šternber-
ských závodů Ecce Homo“ v Galerii Štern-
berk 9. září v 17 hodin, kdy se zároveň bude 
odehrávat křest druhého vydání krásně ilu-
strovaných Šternberských pověstí.
Z dalších výstav jmenujme „Běh času“ šter-
nberského fotoklubu, na hradě uvidí zájemci 
„Modely nejznámějších hradů a zámků“  a 
prodejní výstavu pražské Galerie Dolmen, 
dále Vás čeká již zmiňovaná výstava „Nosi-
telů tradice lidových řemesel“.
Na Hlavním náměstí prožijte pátek (11.9.) 
v duchu Oldies, čekají Vás místní hudební 
formace i Abba Revival. Sváteční atmosféru 
Vám dodají šansony v podání herečky a zpě-
vačky Chantal Poullain na nádvoří kláštera, 
pro příznivce dobových představení jsou při-
praveny rytířské souboje na hradě.
Na výběr náročný program Vás však čeká v 
sobotu (12.9.). Od 9,00 hodin hraje na ná-
městí Harmonie Šternberk. Slavnostní akt 
Národního zahájení Dnů evropského dědictví 
2009 začíná v 10,00 hodin. Na hlavním pódiu 
se pak po celou sobotu budou střídat kapely 
včetně oblíbené skupiny Stracené ráj, můžete 
se například  těšit na Marka Ztraceného, na-
bídneme soutěže pro děti a zakončíme ohňo-
strojem. Po celý den budete moci prohlížet a 
nakupovat výrobky na tradičních řemeslných 
trzích, milovníci aut si nenechají ujít výstavu 
historických vozidel na Radniční ulici.
Na Státním hradě Šternberk si budete poví-
dat o historii zbraní, představí se svými řeme-
slnými dovednostmi studenti a žáci středních 
odborných škol, nenechte si ujít prohlídky v 
historických kostýmech.
Milovníci prken, co znamenají svět, ocení 
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Přeměna nejdelšího přechodu ve Šternberku na bezpečnější začala 

V pondělí 17. srpna 2009 byly zahájeny 
úpravy nejdelšího přechodu pro chodce 
ve Šternberku na  Opavské ulici.  Pře-
chod na Opavské je jeden z nejdelších a 
v současné době i nejméně bezpečných 
přechodů ve městě a není ani osvětlen. 
Nově budou na přechod vloženy bezpeč-
nostní ostrůvky a  budou zde osazena 
speciální svítidla, která budou umístěna 
na kuželových stožárech. Přechod bude 
rovněž bezbariérový. Projekt podpořil 
Olomoucký kraj.     
Uspěli jsme se žádostmi na tři akce  -  
přechod pro chodce na ulicích Dlouhá, 
Opavská a Uničovská. Celkové náklady 
na úpravu či vybudování přechodů na 
těchto komunikacích budou 2.084.000 
Kč, z toho příspěvek kraje je ve výši 
695.000 Kč, město investuje ze svého 
rozpočtu 1.389.000 Kč. Všechny pře-
chody jsou zařazeny do opatření ke zvý-
šení bezpečnosti dopravy na rok 2009. 
Termín ukončení všech tří přechodů se 
předpokládá v průběhu října a listopadu 

letošního roku.  
Přechod pro chodce na silnici II/445 
– ulice Uničovská (lokalita s domy s pečo-
vatelskou službou)  - Projekt řeší bezpečný 
přechod pro chodce a osoby s omezenou 
schopností pohybu a orientace, bude zde  
realizován ochranný střední dělící ostrůvek a 
úprava chodníků v místě přechodu. Nový pře-
chod bude nasvětlen veřejným osvětlením. 
Dále zde budou varovné a signální pásy ze 
zámkové dlažby, které zajistí větší ochranu 
handicapovaných osob.   
Přechod pro chodce na silnici II/444 – uli-
ce Dlouhá  - Projekt řeší úpravu stávajícího 
přechodu pro chodce na ulici Dlouhá, úprava 
bude spočívat ve vložení dělícího ostrůvku, 
rozšíření vozovky do stávajícího chodníku a 
zelené plochy. Úpravy jsou navrženy z důvo-
du zkrácení délky přecházení přes komuni-
kaci – stávající přechod je dlouhý 12 metrů. 
Úpravami dojde ke zlepšení komfortu chodců 
i jejich větší bezpečnosti, přechod je v blíz-
kosti podniku s několika stovkami zaměst-
nanců.             (IČ)  

Slovo má vedoucí odboru 
-  Národní zahájení Dnů evropského 

dědictví ve Šternberku 

představení na nádvoří kláštera. Sobotní odpo-
ledne zahájí amatérským divadelním představe-
ním „Babička v trenkách aneb aprílová komedie“ 
soubor ŠOK.
Taneční obor šternberské Základní umělecké 
školy si pozval hosty ze Šumperka a Zábřeha a 
můžete se těšit na dětský taneční projev, který si 
však  nezadá s dospělými profesionály.
Legendou české hudební scény je bezesporu 
Pavel Bobek. Na nádvoří kláštera určitě uslyšíme 
jeho nezapomenutelné písně. Přijďte si poslech-
nout i naši první dámu folku Pavlínu Jíšovou. 
Zcela jistě lahůdkou bude taneční výpověď nejen 
jedné generace – hudební koláž z nahrávek The 
Beatles, kdy se v choreografii a režii Igora Vejsa-
dy přesvědčíte, že umělecké a lidské charisma je 
možno vyjádřit i pohybem. Premiéra představení 
se konala již 30. listopadu 2007 v Moravském di-
vadle Olomouc a dodnes je stále vyprodáno. 
Nedělní (13.9.) program bude ve znamení burá-
cejících motorů - těch pravých tradičních veterán-
ských klenotů našich silnic. Spojení významných 
událostí Dnů evropského dědictví s nádhernými 
historickými vozy a motocykly a stoletou tratí 
Ecce Homo je více než symbolické.
Příznivci mažoretek, dechové a lidové hudby si 
nenechají ujít hudební program na Hlavním ná-
městí, dětští návštěvníci  ocení zábavný program 
na hradě, slavnostní náladu završí koncert chrá-
mového sboru.

6. Zmínila jste i možnost návštěvy tradičních 
řemeslných trhů. Na co se mohou návštěv-
níci těšit zde, případně jaké výrobky si mají 
možnost odsud odnést?           
Řemeslné trhy přinesou pestrou paletu tradičních 
rukodělných výrobků, to můžeme slíbit už nyní. 
Zájemci zde budou moci  obdivovat výrobky z 
proutí a pedigu, košíky, ale také tradiční  tkaní na 
stavu či horňáckou výšivku a textilní dekorace. 
Nebudou zde samozřejmě chybět i lidové kroje 
a dobové oděvy a zkrátka nepřijdou obdivovatelé 
smaltovaných šperků, keramiky a dřevěných hra-
ček. Ty mlsnější jistě potěší výroba staročeské-
ho trdla a frgálů, nebo jiných dobrot, například z 
medu. 
Představí se zde také dílny Vincentina, šternber-
ské Charity a Domu dětí mládeže.

7. Mezi zpřístupněnými památkami jste mlu-
vila o chrámu Zvěstování Panny Marie, v něm 
ale v současnosti probíhá rekonstrukce a re-
staurátorské práce… 
To je pravda, návštěvníci ale budou mít po celou 
dobu slavností jedinečnou možnost nahlédnout 
pod pokličku restaurátorů a podívat se na jejich 
práci. V kostele Zvěstování Panny Marie právě 
probíhají rozsáhlé práce na restaurování nástěn-
ných freskových maleb F.A.Sebastiniho a štuka-
térské výzdoby interiéru chrámové lodi, včetně 
prostorů pod a nad kůrem a rovněž prostorů pod 
severní a jižní věží, které byly poničeny požárem 
v noci z 31. července na 1. srpna roku 1927. 

8. Co byste tedy závěrem doporučila návštěv-
níkům DED?
Bezesporu to, aby si před touto akcí šetřili uši, hla-
sivky i dlaně k potlesku, protože je čeká široká na-
bídka jedinečných kulturně-společenských akcí. 

Na šternberskou radnici bylo doručeno 
rekordních 19 nominací na ocenění Ce-
nou města Šternberka 2009. Nominovány 
jsou osobnosti z oblasti lékařství, kultury, 
památkové péče, hudby a výtvarného 
umění, historie, oblasti sociální,  výchovy 
a vzdělávání, oblasti duchovní a kněžské 
a sportu. Za dobu, kdy je tato cena udě-
lována, je to nejvíce podaných návrhů. 
Všechny návrhy posoudí kulturní komise 
města, 31. srpna 2009 tyto návrhy po-
soudí radní a 16. září 2009 zastupitelé 
města. Slavnostní předání cen proběhne 
v prostorách Státního hradu Šternberk v 
rámci oslav Dnů rodu Šternberků 15. lis-
topadu 2009.  
Ceny města jsou udělovány zpravidla 
jednou za dva roky. Město Šternberk 
udělovalo Ceny města Šternberka již v 
roce 2002, 2004 a 2007.  
Držiteli tohoto významného ocenění jsou 
tyto osobnosti:   

Na Cenu města Šternberka 2009 je nominováno 19 osobností  
V roce 2002: 
MUDr. Vít Jedelský (lékařství)
Mgr. Vlasta Hlůzová (regionální historie) 
Josef Knopf (kultura)     
V roce 2004: 
Jiří Holzmann (publikační činnost)
 Jiří Kočí (kronika města)
František Konečný (lyžování, orientační běh)
Ing. Pavel Matoušek (výstup na Šiša Pang-
ma 8013 m)
Josef Sedlák (literatura, celoživotní dílo)
František Vrzala (in memoriam, plukovník ČSA)  
V roce 2007: 
Drahomíra Ševčíková (celoživotní přínos ob-
čanům města)
Petr Ciba (významné dílo v oblasti hudby)
PhDr. Jaroslav Váňa, CSc. (literární činnost)
Prof.RNDr. Bronislav Hlůza, CSc. (vědecká 
činnost)
Libor Vojkůvka (výtvarné umění)
Stanislav Tesař (celoživotní přínos v oblasti 
sportu).           

Dokončení ze str. 3

FOTO: archiv MěÚ
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P r o č  j e  o b c h v a t  Š t e r n b e r k a  n u t n o s t í ? 

Obchvat Šternberka je považován za jednu z 
nejdůležitějších staveb  Olomouckého kraje. 
Je budoucím komunikačním tahem celostát-
ního a nadregionálního významu a prioritou 
pro zajištění vazeb Olomouckého kraje smě-
rem na Bruntál a dále.  
Obyvatelům města Šternberka přinese ob-
chvat citelné  zklidnění dopravy zejména na 
ulicích Olomoucká a Jívavská, kdy stávající 
tranzitní dopravu odvede z blízkosti centra 
města  mimo obytnou zástavbu a imisní zá-
těž se tak přenese do prostoru navrhovaného 
obchvatu. Podstatně se zvýší komfort bydlení 
obyvatel v těchto lokalitách a rovněž uživa-
telů zdravotnických, sociálních a školských 
zařízení ve Šternberku (nemocnice, psychi-
atrická léčebna, mateřská škola), který je v 
současné době díky frekvenci dopravy a její 
hlučnosti značně omezen. Ze Šternberka 
bude díky obchvatu odkloněna tranzitní kami-
onová doprava ve směru na Opavu, případ-
ně Bruntál a Krnov. Zlepší se podmínky pro 
cykloturistiku a pro všechny obyvatele, kteří 
používají kolo jako dopravní prostředek do 
zaměstnání či do školy. Významně se zkrátí 
doba pro dojíždějící automobilem do zaměst-
nání do Olomouce a zpět. Výpočty z hlukové 
studie dokládají, že obchvat bude mít příznivý 
vliv především na obytné domy na Jívavské 
ulici, zejména poklesem hlukových imisí o 2,3 
až 2,5 dB oproti nulové variantě. Rozptylová 
studie uvádí jasně patrný  pokles imisní zátě-
že v intravilánu Šternberka, kde pokles prů-
měrné roční koncentrace dosáhne až 17% 
imisního limitu.   
Ze studie Centra dopravního výzkumu vyplý-
vá, že v roce 2000 projelo po  silnici I/46 za 24 
hodin na příjezdu do města na ulici Olomouc-
ká celkem 9.715 vozidel (sčítací místo před 
VOP 026) a na výjezdu směrem na Opavu 
na Jívavské ulici celkem 5.957 vozidel (sčí-
tací místo nad koupalištěm), v roce 2010 se 
předpokládá nárůst dopravy na těchto dvou 
úsecích v počtu 13.982 vozidel resp. 8.519 
vozidel za 24 hodin,  což je nárůst o více než 
40%. (viz tabulka)

Kdy se začalo s přípravou obchvatu? 
Koridor pro obchvat – přeložku silnice I/46 
Olomouc – Šternberk – Opava – Studnice 
byl vymezen a schválen již v devadesátých 
letech minulého století a to jednak tehdy po-
řizovanou územně plánovací dokumentací 
aglomerace Olomouc – Územním plánem 
velkého územního celku Olomoucké aglome-

race a jednak územně plánovací dokumenta-
cí města, která musela být se zmíněnou nad-
řazenou dokumentací v souladu. Práce na 
územním plánu města byly započaty v roce 
1992 formou průzkumů a rozborů území a po 
jejich dokončení v roce 1993 následoval za 
účasti veřejnosti pořizovací proces, který byl 
ukončen schválením Územního plánu sídel-
ního útvaru Šternberk zastupitelstvem města 
4. prosince 1996. V územním plánu je stavba 
přeložky označena jako stavba veřejně pro-
spěšná. Veřejnost byla do procesu přípravy 
územního plánu od počátku opakovaně za-
pojována formou veřejných projednání a in-
formací ve Šternberských listech i  prezenta-
cemi v prostorách Galerie Šternberk.  

Kdo je investorem obchvatu města 
Šternberka? 
Investorem stavby přeložky I/46 – obchvatu 
města Šternberka je Česká republika - Ře-
ditelství silnic a dálnic České republiky. Po-
drobnou technickou studii s názvem „Přípra-
va prioritních regionálních komunikací – R 46 
Olomouc – Šternberk – obchvat“, na jejímž 
pořízení se podílelo Město Šternberk a Ředi-
telství silnic a dálnic České republiky, zpraco-
vala společnost  VIAPONT Brno v roce 2001. 
Na základě těchto dosud zpracovaných pod-
kladů zadal investor zpracování dokumentace 
pro územní řízení u společnosti Dopravopro-
jekt Brno. Tato dokumentace byla dokončena 
v roce 2006. V červnu 2009 bylo stavebním 

úřadem MěÚ Šternberk 
rozhodnuto o umístění 
stavby přeložky „Silnice 
I/46 Šternberk – obchvat“ 
(rozhodnutí není dopo-
sud pravomocné). Dle 
sdělení investora s umís-
těním stavby souhlasilo 
při přípravě podkladů cca 
41% oslovených vlastní-
ků dotčených pozemků a 
36% vlastníků nesouhla-
silo, 23% vlastníků se k 
záměru nevyjádřilo.  

Pokračování na str. 6

Tabulka: S ČÍTÁNÍ DOPRAVY – CENTRUM DOPRAVNÍHO VÝZKUMU   
počet projížd ějících voz ů za 24 hod č. 

komunikace  sčítací místo 
rok 2000 nárůst 2005 nárůst 2010 

Olomoucká  
před VOP 026 9715 11185 13892 

Olomoucká 
před okružní křižovatkou 8653 10557 12374 

Jívavská 
u nemocnice 8359 10198 11953 

I/46 

Jívavská 
nad koupalištěm 5957 7268 8519 
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Investor se při návrhu obchvatu řídil i nadříze-
nou územně plánovací dokumentací – Územ-
ním plánem velkého územního celku Olo-
moucké aglomerace. Tuto krajskou územně 
plánovací dokumentaci nahradila v současné 
době dokumentace nová – Zásady územního 
rozvoje Olomouckého kraje, kterou dne 22. 
února 2008  schválilo Zastupitelstvo Olo-
mouckého kraje a která plochu vyhrazenou 
pro umístění obchvatu převzala. Tato nadřa-
zená územně plánovací dokumentace vyme-
zuje přeložku silnice I/46 v území dle platného 
územního plánu sídelního útvaru Šternberk 
také jako stavbu veřejně prospěšnou. 
Náklady na stavbu obchvatu Šternberka jsou 
předběžně vyčísleny na více než jednu mi-
liardu korun (v rozpočtových cenách k roku 
2008) a náklady investora stavby na průzku-
my území, odborné expertizy, geodetické 
zaměření území, dokumentaci k územnímu 
řízení a další podklady již přesáhly více než  
3 miliony korun. 
    
Kudy obchvat povede? 
Stavba obchvatu se dotýká území čtyř obcí, 
a to Šternberka, Štarnova, Bohuňovic a Běl-
kovic – Lašťan, na katastrálních územích 
Šternberk, Lhota u Šternberka, Štarnov, Bo-
huňovice a Laštany. Přeložka silnice na za-
čátku úpravy navazuje na silnici Bohuňovice 
– Štarnov, na konci úpravy pak na Šternberk 
– Lipina. Na obou koncích bude provedeno 
napojení na stávající stav I/46. Celková délka 
přeložky je cca 4,7 km. 

Mosty, křižovatky – jak bude obchvat vy-
padat?  
Na začátku obchvatu se odpojuje větev Olo-
mouc – Šternberk a trasa se odchyluje od pří-
mého směru směrem na východ a mimoúrov-
ňově kříží větev silnice Olomouc - Šternberk. 
Mostním objektem v km cca 1,2 překonává 
místní komunikaci do chatové osady a sou-
běžný potok Aleš. V km 2,05 je navržena mi-
moúrovňová křižovatka, kterou se napojuje 
ulice  Olomoucká na okraji města Šternber-
ka. Dále trasa obchvatu vede přes pozemek 
VOP 026 s.p., kolem střelnice a vodojemu 
a mimoúrovňově kříží příjezd ke střelnici a 
tankodromu, který bude výškově i směro-
vě upraven. Za vodárnou trasa překonává 
mostním objektem strž a vstupuje do zahrád-
kářské kolonie. V zahrádkách se trasa stáčí 
poloměrem R= 325m k východu a prochází 
podjezdem pod prodloužením ulice U Vrby a 
po cca 150m za zahrádkami vstupuje do lesa 
ve strmém svahu Sprchového potoka. Před 
stávající silniční točkou trasa překračuje údolí 
estakádou a za točkou se  napojuje na dnešní 
silnici I/46 na Lipinu. Na začátku úpravy od-
povídá šířkové uspořádání navazující stavbě 
Týneček - Šternberk a to kategorii S 24,5/100. 
Za rozštěpem pokračuje v kategorii S 11,5/80 
až po mimoúrovňovou křižovatku v km 2,000. 
Za křižovatkou, kde má terén horský charak-
ter, je snížena návrhová rychlost na 60km/h, 
kategorie zde tedy bude S 11,5/60. 
Součástí stavby je i dalších cca 60 staveb-
ních objektů. Jedná se především o přeložky 
sítí technického vybavení, přeložky místních 
komunikací, polní cesty, mosty, protihlukové 

stěny, opěrné a zárubní zdi, oplocení a es-
takádu. Proti hlukové stěny budou součástí 
úseku od km 3,15 do km 3,55 podél západ-
ního okraje komunikace ve výši 3 metry, na 
tuto stěnu navazuje od km 3,55 lehčí stěna 
dlouhá 50 metrů a vysoká 3 metry, která 
bude končit v km 3,60. Dále od km 4,48 do  
km 4,64 je navržena vysoká protihluková stě-
na chránící obytný dům a ordinaci, které jsou 
vzdálené cca 30 – 35 metrů od obchvatu.   
 
Kde najdete k obchvatu informace? 
Do územního plánu města Šternberka lze 
nahlédnout na odboru stavebním Městské-
ho úřadu Šternberk, budova Horní náměstí 9 
a také na webových stránkách města www.
sternberk.eu (Městský úřad/Zveřejňované 
informace/Územní plánování/Územní plán 
sídelního útvaru Šternberk). 

Jaké změny ve vedení trasy obchvatu 
byly provedeny? 
Po předložení dokumentace pro územní roz-
hodnutí bylo  zjištěno, že rozsah stavby (ze-
jména řešení sjezdů, nutných přeložek sítí a 
další drobné úpravy, související s vlastním 
objektem obchvatu) se v některých místech 
nevejde do územním plánem navrženého 
koridoru, který víceméně vymezoval pouze 
vlastní těleso budoucí komunikace obchva-
tu, proto došlo k  jeho úpravě v územním 
plánu dle přesného směrového vedení tra-
sy komunikace. Na základě této úpravy 
22.10.2008 Zastupitelstvo města Šternber-
ka vydalo změnu č. 5 územního plánu. 

Kdy a jak  byl obchvat projednáván s ve-
řejností?  
V rámci pořizování územního plánu Štern-
berka byl obchvat města projednáván v le-

tech 1993 a 1994 v rámci „Urbanistické stu-
die regulace města a schválení územních a 
hospodářských zásad“. V letech 1994 a 1995 
byl projednáván koncept územního plánu a v 
roce 1995 a 1996 jeho návrh. Zastupitelstvo 
města Šternberka schválilo Územní plán sí-
delního útvaru Šternberk 4. prosince 1996. 
Změna č. 5 Územního plánu sídelního útvaru 
Šternberk, kdy se jednalo o směrovou  úpra-
vu přeložky, byla projednávána na zasedá-
ní zastupitelstva města, kdy byl 5. prosince 
2007 schválen záměr pořízení této změny. 
13. února 2008 zastupitelé schválili zadání 
návrhu této změny a tato změna byla veřej-
ně projednána s občany 15. října 2008. Po 
tomto projednání byla změna č. 5 vydána za-
stupitelstvem města 22. října 2008. 8. dubna 
2009 proběhlo veřejné ústní jednání v rámci 
územního řízení o umístění stavby. 
Z veřejného projednání změny č. 5 územního 
plánu a z veřejného ústního jednání ve věci 
žádosti investora o umístění stavby obchvatu 
vyplynulo, že proti umístění dle územně plá-
novací dokumentace města je několik obča-
nů vlastnících nemovitosti, zejména zahrady 
a rekreační stavby, v lokalitě “Nad Nemocni-
cí“. Tito občané podávali připomínky a námit-
ky jak do procesu pořízení územně plánovací 
dokumentace,  tak své námitky uplatnili i v 
průběhu územního řízení o umístění stavby. 
Obchvat Šternberka byl dále představován v 
prostorách Galerie Šternberk např. v rámci 
výstavy Šternberk  2000 Proměny města v 
dokumentech 1997 – 2000, dále v roce 2006 
a naposledy v roce 2008. Pozvánky k veřej-
ným projednáním a prezentacím obchvatu 
byly zveřejněny ve Šternberských listech a na 
internetových stránkách města.           (ič)   

Dokončení ze str. 5

Město  Šternberk

si  dovoluje pozvat občany na veřejnou besedu na téma

„Pořizujeme nový územní plán města Šternberka“

Občané města a vlastníci pozemků, již nyní máte možnost zapojit se do procesu 

pořízení nového územního plánu a ovlivnit tak podobu 

tohoto strategického dokumentu. 

Beseda se bude konat 

v pondělí 14. září 2009 v 17:00 hodin ve šternberském kině OKO, 

(nám. Svobody 7) 

a to za účasti odborníků a zástupců města.

K účasti zveme všechny občany, kterým není rozvoj Šternberka  lhostejný.

SLOVO MÁ RADNICE
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ZPRAVODAJSTVÍ
Šternberské  s t ínyPozvánka na  ECCE HOMO HISTORIC 2009

Vážení příznivci, majitelé, obdivovatelé, mi-
lovníci historických vozidel a motocyklů,
ve dnech 11. - 13. září 2009 se ve Šternber-
ku bude konat tradiční Ecce Homo Historic. 
Letošní ročník je výjimečný tím, že je pořádán 
jako součást programu Národního zahájení 
Dnů evropského dědictví, které se bude také 
ve dnech 11. - 13. září 2009 konat ve Šter-
nberku. Národním tématem Dnů evropského 
dědictví pro rok 2009 je motto „Památky mě-
řené časem“.
Záštitu Národního zahájení DED ve Štern-
berku převzal Ing. Miloslav Vlček, předseda 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky a Ing. Martin Tesařík, hejtman Olo-
mouckého kraje. 
Spojení těchto významných událostí s nád-
hernými historickými vozy a motocykly a 
stoletou tratí Ecce Homo je proto více než 
symbolické. Z výše uvedeného důvodu se 
i část programu Ecce Homo Historic bude 
odehrávat v centru dění na Hlavní náměstí. 
Jedná se zejména o sobotní výstavu vozidel 
a motocyklů, Moravský večer a dále sobotní 
a nedělní předání cen vítězům. Oproti ročníku 
2008 jsme se vrátili opět k celovíkendovému 
programu tj. páteční Rallye Historic, sobotní 
výstavě a tréninkovým jízdám a nedělním 
soutěžním jízdám.
Program Ecce Homo Historic zahrnuje:
pátek 11. 9. 2009
Rallye Ecce Homo Historic 

sobota 12. 9. 2009
Výstava historických vozidel a motocyklů 
Tréninkové jízdy na trati Ecce Homo 
Moravský večer na Hlavním náměstí
neděle 13. 9. 2009
Soutěžní jízdy pravidelnosti na trati Ecce 
Homo
Tak jako v roce 2008, i v letošním roce se dále 
snažíme o návrat k tradičním veteránským kle-
notům. Ještě více omezujeme účast novějších 
vozů a motocyklů, které se sice svým stářím již 
řadí mezi veterány, ale nepatří mezi veterán-
skou klasiku. U kategorií „F“ (r.v. 1961 - 1970), 
„G“ (r.v. 1971 - 1980) a „S“ proto přijmeme při-
hlášky jen takových vozů a motocyklů, které 
jsou po stránce historické kvalitní a výjimečné.
Chtěli bychom tímto navázat na dřívější spolu-
práci s veteránskými kluby a spolupracovat s 
nimi na obnovení soutěže veteránů v našem 
městě a na krásné trati Ecce Homo. Přivítáme 
proto všechny náměty a připomínky, které by 
obnovily nebo nastartovaly účast členů těchto 
klubů u nás. Věříme, že letošní ročník podtr-
žený konáním tak celostátně významné akce 
jakou Národní zahájení Dnů evropského dě-
dictví je, nás opět posune dál v našem úsilí.
Přijďte se podívat na krásu historických auto-
mobilů a motocyklů.
Srdečně Vás zveme na Ecce Homo Historic 
2009          Ing. Stanislav Orság, ředitel EHH

Vlastimil Malík, předseda AMK
Milena Schärferová, tisková mluvčí AMK

Překoná město  Šternberk  národní  rekord?
Národní rekord ve sběru použitých baterií na 
jednoho obyvatele se chystá překonat měs-
to Šternberk v sobotu 12. září 2009. V tento 
den se koná na Hlavním náměstí akce pod 
názvem Ekojarmark a řemeslné trhy. Od 8:00 
hod. do 13:00 hod. přinášejte malé baterie 
všech druhů a značek přímo na náměstí a 
odevzdávejte je na stánku společnosti Eco-
bat. Pomůžete tím překonat národní rekord 
ve sběru použitých baterií. 
Národní rekord, který se město Šternberk po-
kusí překonat, momentálně drží od 22. dubna 
letošního roku město Žatec. Jeho obyvatelé 
sebrali během pěti hodin 538 kilogramů ba-
terií, což v přepočtu na jednoho obyvatele 
znamená 28 g. Stejnou podmínku, to je ča-

sový interval pěti hodin, by měli dodržet i ve 
Šternberku. „Sbírat se budou baterie všeho 
druhu. Od plochých baterií, přes tužkové, 
devítivoltové, monočlánky, knoflíkové články 
až po akumulátory z mobilních telefonů nebo 
notebooků. Autobaterie nepřijímáme,“ infor-
movala Lenka Kvapilová, manažerka nezis-
kové společnosti Ecobat. 
Akci připravilo město Šternberk ve spoluprá-
ci s neziskovou společností Ecobat, která se 
v ČR zabývá sběrem a odbornou likvidací 
použitých baterií. Má přispět k lepší informo-
vanosti obyvatel Šternberka o problematice 
kolem sběru vybitých článků a seznámit je s 
kroky, které město spolu se společností Eco-
bat v této oblasti podniká.                       (red)

POKRAČOVAL SVÝM  STYLEM. Že si vez-
me život - to uváděl muž, který telefonoval na 
MP ve středu 5.srpna po 22.hodině. Protože 
z jeho hlasu byla zjevná deprese, po zjiště-
ní odkud volal, byla na místo vyslána hlídka, 
která s mužem vyčkala do příjezdu lékaře 
záchranné služby. Přes zjevné psychické po-
tíže byl čtyřicetiletý muž nejprve převezen k 
vystřízlivění do Olomouce, neboť v jeho krvi 
bylo orientačně zjištěno opakovaným měře-
ním 3,6 promile alkoholu v krvi. Přitom ráno 
byl propuštěn z léčení…
ZADRŽELI  HLEDANOU ŽENU. Na Hlavním 
náměstí zadrželi strážníci v pondělí 10.srpna 
v ranních hodinách osobu, která byla v pát-
rání Policie ČR. Jedenatřicetiletá žena byla 
předána policistům z místního obvodního od-
dělení.
S FÁREM – ALE BEZ DOKLADŮ. Bez 
potřebných dokladů řídil 15. srpna vozidlo 
sedmapadesátiletý muž, což zjistila hlídka, 
která ho zastavila kvůli tomu, že na vozidle 
neměl ani registrační značky. Vozidlo ani ne-
bylo registrováno, nemělo sjednané pojištění 
odpovědnosti z provozu vozidla ani nemělo 
osvědčení o technické způsobilosti. Nedo-
statky bude muset řidič obhajovat při jednání 
s příslušným správním orgánem, kde mu hro-
zí vysoká pokuta.
KDO BY PLATIL ŠKODU? Další řidič se po-
hyboval po našem městě v terénním vozidle 
bez potřebného pojištění, když vozidlo je re-
gistrováno v zahraničí. Řidič se hájil tím, že 
mu ještě nepřišla správná nálepka, kterou se 
v zemi registrace označuje pojištění na regis-
trační značce. I on bude očekávat rozhodnutí 
správního orgánu ve věci jeho přestupku za 
porušení důležité povinnosti řidiče.
ZAHRÁL SI A PAK KRADL. Též 15.8. kolem 
18.15 odcizil neznámý mladík ve šternberské 
herně barmance mobilní telefon zn. „Sam-
sung“, který měla odložený na pultě. Využil 
chvilky její nepozornosti a po malé chvíli se 
nenápadně „vypařil“, což bylo dokumentová-
no záznamem bezpečnostní kamery, o které 
neměl povedený návštěvník asi tušení. Způ-
sobil tak majitelce, která na krádež přišla až s 
časovým odstupem, nejen potíže, ale i škodu 
na majetku ve výši asi 2 tisíce korun.
MLADÍ VÝTEČNÍCI. O poškození vozidel 
byli informováni strážníci v  neděli 16.srpna 
kolem 9. hodiny. Na Nádražní ulici totiž byli 
přistiženi při poškozování vozidel šestnácti-
letá dívka s o něco mladším hochem. Jejich 
cílem se údajně stala tři auta. Pro podezření 
ze spáchání trestného činu byli oba předáni 
hlídce Policie ČR, která je převzala k prove-
dení dalších úkonů.
BRATRA NEUKRADLI. Téhož dne odpoled-
ne  se ztratil v městském parku čtyřletý chla-
pec. Zde byl spolu se svým sedmiletým brat-
rem. Ten se rozeběhl za psem a v zápalu se 
vzdálil z místa. Když se vrátil zpět, malý bratr 
již na místě nebyl. Když strážníci kontaktovali 
rodiče chlapců, zjistili, že se zatoulaný člen 
rodiny již sám vrátil domů. 

str. LADISLAV PRÁŠIL, MP Šternberk
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Kraj navrhne kvůli povodním 

změnu zákona

Olomoucký kraj bude iniciovat změnu zá-
kona, který by umožnil snazší poskytování 
peněz obětem mimořádných událostí. Cílem 
iniciativy je upravit zákon o krajích, jenž zne-
možňuje rozdělování peněz pro obce formou 
rozhodnutí krajské rady a svěřuje tuto pra-
vomoc výlučně zastupitelstvu. Změnu legis-
lativy inicioval hejtman Martin Tesařík, který 
musel kvůli poskytování finanční pomoci ob-
cím během prázdnin již dvakrát svolat krajské 
zastupitelstvo. „Schvalování příspěvků radou 
kraje by bylo operativnější a umožnilo by 
nám rychleji pomáhat obětem povodní a dal-
ších živelních pohrom,“ konstatoval hejtman. 
Pravomoci rady by měly být posíleny v době 
trvání krizových stavů.
Krajskou radu tvoří 11 členů, kteří se zpravi-
dla scházejí jednou za dva týdny. V případě 
potřeby mohou dokonce hlasovat korespon-
denční metodou, což je při využití moder-
ní techniky v podobě mobilních telefonů a 
elektronické pošty velmi rychlé. Naproti tomu 
zastupitelstvo se skládá z 55 členů, kteří se 
musejí fyzicky sejít. Zasedání zastupitelstva 
je totiž ze zákona veřejné, což znemožňuje 
například korespondenční formu hlasování. V 
době letních prázdnin je řada z nich na dovo-
lené, a to i v zahraničí. Je proto velmi obtížné 
je operativně svolat.
Martin Tesařík se obrátí dopisem na předse-
du Asociace krajů České republiky Martina 
Haška s cílem projednat návrh Olomouckého 
kraje na některém z příštích setkání hejtma-
nů všech krajů. Olomoucký kraj prozatím 
zvažuje tři možnosti iniciování změny záko-
na. V úvahu přichází samostatná legislativní 
iniciativa Olomouckého kraje, spolupráce s 
některým z poslanců, který by návrh přijal za 
svůj a předložil sněmovně, případně dohoda 
s vládou, jež má rovněž právo návrh zákona 
připravit a poslat do parlamentu.            (hla)

N e m o c n i c e  Š t e r n b e r k

Rekordní počet dětí za posledních 15 let 
zaznamenala v červenci nemocnice ve 
Šternberku
Celkem  652 porodů odvedli zdravotníci po-
rodnického oddělení nemocnice Šternberk za 
sedm měsíců letošního roku. Rekordní měsíc 
za posledních 15 let byl přitom letošní červe-
nec, který do novorozeneckých statistik při-
psal 120 dětí. Běžný počet nově narozených 
dětí se přitom ve Šternberku pohybuje kolem 
osmdesáti. 
„Velký počet porodů odvedených v naší po-
rodnici a zájem rodiček je dán nejen celo-
republikovým baby-boomem, ale především 
dlouhodobě vysokou úrovní odborné péče, 
kterou naše zařízení v regionu poskytuje. Do-
kladem toho jsou i vynikající výsledky perina-
tální úmrtnosti, která se v posledních deseti 
letech v naší porodnici pohybuje mezi 0 až 
2 promile,“ vysvětluje přednosta gynekologic-
ko-porodnického oddělení nemocnice Štern-
berk MUDr. Marek Vaca s tím, že v těchto 
dnech celkový počet porodů provedených 
na zdejším oddělení v letošním roce překonal 
počet 700. Z těchto 700 porodů se ve štern-

berké porodnici narodilo 705 dětí, a to 381 
chlapců a 324 děvčat. „Prázdninové měsíce 
bývají na porody silné, loni v červenci jsme 
měli 111 porodů,“ dodává primář.
Gynekologicko-porodnické oddělení Nemoc-
nice Šternberk má celkem 37 lůžek, z toho 
čtyři vybavené nadstandardní pokoje. Již 
v roce 2001 obdržela nemocnice titul Baby 
Friendly Hospital - ocenění za podporu zdra-
vého vývoje novorozenců a propagaci kojení. 
Mateřské mléko je pro zdravý vývoj jedince 
nenahraditelné, a to z hlediska nutričního, 
imunologického i psychologického. Děťátko 
je poprvé přiloženo k prsu do půl hodiny po 
porodu a může s matkou setrvat po celou 
dobu na porodním pokoji porodního sálu.  

(hla)

Likvidace 3,5 tisíce tun odpadu  ve Šternberku -  Dalově  začala 
Ve středu 5. srpna 2009 byla zahájena likvi-
dace staré skládky komunálního odpadu ve 
Šternberku – Dalově. V rámci projektu dojde 
k odtěžení komunálního odpadu, který bude 
odvezen na řízenou skládku a po od-
stranění skládky dojde k úpravě kraji-
ny do původní podoby. Mimo kultivaci 
lokality dojde také k odstranění  konta-
minace zdroje pitné vody v ochranném 
pásmu druhého stupně  vodního zdroje 
Dalov. Na místě skládky byl v minulosti 
břidličný lom. V současné době se na 
místě skládky nachází cca 3,5 tisíce tun 
odpadu a to včetně nebezpečného.        
Na projekt  „Odstranění staré ekolo-
gické zátěže v  lokalitě Dalov -  Štern-
berk“   získalo Město Šternberk  dotaci z 
Operačního programu Životní prostředí 

(Státní fond životního prostředí ČR), kdy se 
podařilo získat na likvidaci skládky Dalov do-
taci 15,1 mil.Kč. Celkové náklady na akci jsou 
17,7 mil. Kč.                                            (red)

Šternberk získal dotaci na vzdělávání zaměstnanců v sociálních službách 
Organizaci Sociální služby Šternberk, p.o. 
se podařilo získat dotaci v rámci Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost na 
projekt „Vzděláváním k vyšší kvalitě poskyto-
vání sociálních služeb ve Šternberku“.
Celková výše dotace činí 2 371 746,26 Kč
Projekt byl zahájen 1. června 2009, ukončení 
realizace projektu 31. května 2011 
Partnerem projektu je Město Šternberk – od-
bor sociálních věcí městského úřadu
Cílem projektu je vytvoření ucelené koncepce 
profesní přípravy zaměstnanců organizace 
Sociálních služeb Šternberk  a partnera – od-
boru sociálních věcí MěÚ Šternberk. Příprava 
bude realizována formou uzavřených kurzů 

konaných v převážné většině v prostorách 
organizace Sociálních služeb Šternberk. Tím 
je zaručena snadná časová i místní dostup-
nost všem účastníkům. Všechny kurzy budou 
splňovat podmínku akreditace. 
Do projektu jsou zapojeni vedoucí pracovní-
ci, pracovníci v sociálních službách a ostatní 
pracovníci s přímou účastí na výkonu sociální 
péče.
Vzdělávání zaměstnanců je přínosem zejmé-
na v :
-   prohlubování profesního vzdělávání
-  získávání teoretických a praktických do-
vedností potřebných pro výkon práce
- zvýšení provázanosti poskytovatele soc. 

služeb a zřizovatele
- omezení na nejnižší možnou míru vzniku 
krizových situací při aktivní práci s uživateli 
a zajištění schopnosti pracovníků odborně 
zvládat tyto situace
-  zavádění  nových metod práce s využitím 
moderních poznatků všech souvisejících oborů
-  připravení pracovních týmů s jasně vyme-
zenými kompetencemi a zároveň s přehle-
dem o fungování celého systému sociálních 
služeb.
Získání dotace je významnou úsporou finan-
cí, každoročně vynakládané na vzdělávání 
zaměstnanců, jak organizace Sociální služby 
Šternberk, tak i partnera projektu.          (red)

ilustrační foto

Foto: archiv MěÚ
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HISTORICKÝ SERIÁL
Nový seriál  o histori i  města „Šternberské stolet í  1909 – 2009“  

Město Šternberk připravilo ve spolupráci se 
Státním okresním archivem Olomouc nový 
seriál o historii města Šternberka „Šternber-
ské století 1909 – 2009“. Seriál  obsahuje 
úvod a 10 kapitol - každá z nich se bude za-
bývat obdobím deseti let od roku 1909 až po 
rok 2009. Autorem textů je archivář PhDr. 
Miroslav Koudela ze Státního okresního ar-
chivu Olomouc. Fotodokumentace pochází z  
fondu  Státního okresního archivu Olomouc. 
Do konce roku 2009 vyjde celý seriál v kniž-
ní podobě.                                              (red)
Šternberské století 1909 -2009
Část 2.
Šternberk v posledních letech „starého 
mocnářství“ (1909-1918)
V roce 1909 zdánlivě téměř nic nenasvěd-
čovalo blížícímu se konci dlouhého období 
všestranného růstu, rozvoje a relativní pro-
sperity města, odehrávajícího se v kulisách 
již přes 60 let trvající, převážně pokojné vlády 
císaře Františka Josefa I. Přece však některé 
zdánlivě drobné události v životě Šternberka 
vnímavému pozorovateli alespoň symbolicky  
ohlašovaly, že „staré dobré časy“ jsou poma-
lu u konce. O velikonocích toho roku se např. 
poprvé korporativně nesešikovali šternberští 
ostrostřelci, kteří patřili po dlouhá desetiletí k 
neopominutelným účastníkům většiny ofici-
álních slavností i veřejných shromáždění, a 
o tři roky později museli dokonce z důvodu 
finanční tísně prodat i svou starou střelnici, 
významnou stavební památku z doby největ-
šího rozkvětu šternberské měšťanské spo-
lečnosti (1845). Od 1. června 1909 přestali 
místní pekaři, k nevoli velké části sociálně 
slabší populace města, péci levné krejcarové 
žemle. 
Vážnější dopad měly živelné pohromy, které 
postihly šternberský kraj na jaře toho roku. 
Ničivá vichřice počátkem května způsobila 
rozsáhlé polomy ve zdejším lesním revíru a 
silné krupobití o měsíc později poničilo do-
zrávající úrodu v širokém okolí města. Kraj 
i celou zemi postihla všeobecná neúroda, 
která vyvolala zdražování mouky, brambor i 
dalších základních potravin. 
V létě 1909 otřásaly městem politické a so-
ciální nepokoje – na protesty německé so-
ciální demokracie proti výsledkům obecních 
voleb navázaly počátkem července mohutné 
stávky v místních hedvábnických továrnách a 
mechanických tkalcovnách, které se protáhly 
až do následujícího roku. Výroba v některých 
závodech byla částečně obnovena teprve 
v listopadu 1909 za vojenské asistence. O 
dva roky později poznamenala život města 
vlna dělnických demonstrací proti citelnému 
zdražování veškerého zboží denní potřeby 
pod heslem „Hladovíme“ (Wir hungern). Dal-
ší bouřlivé demonstrace dělníků spojené se 
stávkami v místních textilkách prošly zdejšími 

ulicemi počátkem roku 1914. 
Pod povrchem každodenního života měs-
ta doutnaly rovněž narůstající nacionální 
averze mezi německým a českým obyvatel-
stvem, ale i napětí mezi početnou konzerva-
tivně katolickou částí obyvatel a sílícími „po-
krokáři“, kteří stále častěji (někdy i násilným 
způsobem) napadali shromáždění katolicky 
orientovaných spolků. 
K prvnímu velkému výbuchu nacionálních 
vášní došlo ve Šternberku dne 5. července 
1914 v souvislosti se slavnostním otevře-
ním Národního domu.  Nové reprezentativní 
centrum české menšiny vzniklo přestavbou 
již zmíněné měšťanské střelnice, kterou pro 
tento účel získal prostřednictvím ředitele olo-
mouckého Pozemkového ústavu O. Hlinec-
kého šternberský odbor Národní jednoty. Na 
6 000 rozlícených demonstrantů z řad místní-
ho německého obyvatelstva si násilně vynu-
tilo ukončení zahradní slavnosti, na kterou se 
sjely desítky krojovaných delegací z širokého 
hanáckého venkova.   
Přes zmíněné hospodářské, sociální a ná-
rodnostní problémy se Šternberk dále utě-
šeně rozvíjel. V roce 1911 zakoupilo město 
za horentní sumu 285 000 korun soukromou 
elektrárnu podnikatele Aloise Belledy a o rok 
později nahradilo zastaralé pouliční petrole-
jové lampy nové elektrické osvětlení. V lednu 
1913 byla slavnostně otevřena nová měst-
ská nemocnice a v červnu následujícího roku 
byla ve Šternberku založena dobrovolná zá-
chranná služba.  V dubnu 1914 byl zahájen 
provoz na první pravidelné státní autobusové 
lince mezi Šternberkem a Rýmařovem. 
V roce 1912 byly započaty práce na novém 
zastavovacím plánu města. Městská sprá-
va spolu s místními spolky a správou lich-
tenštejnského velkostatku podnikla rovněž 

řadu kroků k vylepšení vzhledu veřejných 
prostranství. V červnu 1912 odhalili členové 
šternberského Turnvereinu poblíž svého síd-
la (dnes Slovanský dům) na dnešním nám. 
Svobody pomník zakladatele německého tě-
lovýchovného hnutí F. L. Jahna. V roce 1913 
byly nově vydlážděny hlavní ulice v centru 
města. Na vyhlídkovém místě nad prvními 
serpentinami opavské silnice byl v říjnu téhož 
roku nákladem knížete Jana II. z Lichtenštej-
na, zdejšího kaplana P. Mayera a několika 
dalších milovníků přírody  vybudován vyhlíd-
kový pavilón, nazvaný „Fürst Liechtenstein-
warte“ (zkráceně „Am Küpple“). 
Nadějný rozvoj města přerušily v létě 1914 
první výstřely světové války, která si v průbě-
hu následujících čtyř let vyžádala stovky ži-
votů šternberských občanů (podle neúplných 
statistik zahynulo na bojištích 1. světové války 
přes 370 šternberských mužů). Kromě vojáků 
odvedených na válečná pole trpělo stěží po-
psatelnou nouzí i civilní obyvatelstvo v záze-
mí. Stále větší problémy se zásobováním zá-
kladními potravinami a dalšími životními potře-
bami, nedostatek pracovních sil nahrazovaný 
pracovním nasazením žen, dospívajících dětí 
a později i válečných zajatců, válečné půjčky, 
sbírky a rekvizice ztrpčovaly po léta život oby-
vatel našeho města. 
Většina veřejných budov byla již v prvním 
roce války zabrána pro ubytování raněných a 
nemocných vojáků. Tzv. nouzové a rezervní 
špitály byly umístěny nejen v městské ne-
mocnici nebo v klášteře školních sester, ale 
také v Katolickém spolkovém domě, Dělnic-
kém domě, Turnhalle, v některých továrnách 
a školách, v nichž muselo být přerušeno vy-
učování. Poblíž ústavu choromyslných byly 
pro tyto účely postaveny desítky nouzových 

Shromáždění obyvatel Šternberka na Hlavním nám. dne 31. 10. 1918 u příležitosti vyhlášení 
příslušnosti města a okresu k provincii Sudetenland v rámci Německého Rakouska (Deutsch 
- Österreich)

Pokračování na str. 10
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baráků. V sousedství nádraží vyrostly další 
baráky vojenské plícní léčebny. 
Na jaře 1915 zaplavili město haličští utečen-
ci a od léta téhož roku zde bylo ubytováno 
i množství válečných zajatců, především z 
ruské a srbské fronty. V blízkosti závodu 
dřevařské společnosti byl pro ně zřízen vel-
ký zajatecký tábor. V prosinci 1915 zabralo 
mužstvo 35. střeleckého pluku z haličského 
Zloczowa několik školních budov a počátkem 
následujícího roku byly kvůli ubytování voj-
ska uzavřeny všechny šternberské školy (s 
výjimkou obecné školy na Nových Sadech). 
Ještě na jaře 1918 obsadili vojáci uvedeného 
útvaru Dělnický dům, Turnhalle i vilu stavitele 
Wlaky. 
V průběhu válečných let ukončila provoz z 
důvodů nedostatku pracovních sil a surovin 
řada šternberských továren i živností. Od léta 
roku 1916 začali být hojněji využíváni v ze-
mědělství i průmyslu váleční zajatci. 
V listopadu 1916 byly pro vojenské účely 
zrekvírovány dva historické zvony farního 
kostela z 1. poloviny 18. století spolu s jedi-
ným zvonem špitálního kostelíku z r. 1818. V 
říjnu následujícího roku byly z farního kostela 
odvezeny další tři zvony, zůstal jen tzv. au-
gustiniánský zvonek. 
Dlouho očekávaný konec 1. světové války 
byl spojen s odchodem vojáků zloczowské-
ho pluku a postupným návratem frontových 

bojovníků do svých domovů. Na vyhlášení 
samostatného československého státu 28. 
října 1918 reagovali představitelé městské 
samosprávy a místních elit vytvořením tzv. 
výkonného výboru Německého národního 
shromáždění pro soudní okres Šternberk. Na 
velkém shromáždění lidu na hlavním štern-
berském náměstí dne 31. října 1918 přednes-
li představitelé uvedeného výboru provolání k 
občanům Šternberska, v němž odmítli začle-

nění města a celého okresu, obývaného pře-
vážně německým obyvatelstvem, do nového 
československého státu  a proklamovali jeho 
připojení k Německému Rakousku (Deutsch-
-Österreich) v rámci provincie Sudetenland. 
Přičlenění Šternberka k Československé re-
publice se tak uskutečnilo teprve v důsledku 
obsazení města československými vojenský-
mi jednotkami dne 18. prosince 1918.       

PhDr. MIROSLAV KOUDELA

Střelnice šternberských ostrostřelců přestavěná r. 1914 na Národní dům

Dokončení ze str. 9

V ý r o č í  š t e r n b e r s k é h o  š k o l s t v í
Letošní rok je pro šternberské školství rokem 

významného jubilea. Před devadesáti lety 

bylo totiž ve Šternberku zahájeno české vy-

učování. Otevření české školy a vzdělávání 

českých dětí v jejich mateřském jazyce umož-

nil teprve vznik samostatného národního stá-

tu 28. 10. 1918. Zásluhu o zakládání českých 

škol v národnostně smíšených územích měly 

především vlastenecké spolky Čechů – Ná-

rodní jednoty.  

Ve Šternberku se začalo česky vyučovat již 

od 21. května  1919, ale do začátku prázdnin 

bylo třeba věnovat pozornost spíše jen  ja-

zykovému vyučování, především rozšiřování 

slovní zásoby.  Děti  z  českých rodin i ze smí-

šených manželství mohly dosud navštěvovat 

pouze školy německé a jejich neznalost ma-

teřštiny  byla tak velká, že nebylo možné se 

s nimi česky ani domluvit.  V jedné propůjče-

né místnosti německého  kláštera školských 

sester pod Kioskem se začalo vyučovat 38 

přihlášených  dětí.

První řídící učitel české obecné školy Petr 

Zapletal do Šternberka přešel z  Moravské 

Huzové a sdílel pak osudy své školy až do 

pomnichovského záboru Šternberka němec-

kým vojskem v roce 1938 a připojení  Štern-

berka k Velkoněmecké říši.

Škola se v dalších letech postupně rozrostla v 

pětitřídní, s velkými obtížemi bylo třeba stále 

hledat a získávat  nové místnosti. Mezi první 

učitele této školy patřili vedle Petra  Zapleta-

la Klement Introvič z Hnojic, Marie Grézlová 

(později provdaná Zapletalová z Olomouce, 

která se v roce 1922 stala první učitelkou 

tehdy založené české měšťanské školy), 

dále Vlasta  Košťanská, Blažena Kubisová-

-Kovaříková, Marie Čecháčková-Štýbnarová, 

Vlasta Kozánková a další.

 Již v prvním roce existence české školy  

vzniklo také Rodičovské sdružení. Jeho  prv-

ním předsedou byl  MUDr. Vladimír Kytlica, 

v té době  primář  Zemského ústavu dušev-

ně chorých ve Šternberku. Ten  také spolu s 

P. Zapletalem  a dalšími čelnými představi-

teli Národní jednoty začal usilovat o stavbu 

budovy české školy. Bylo třeba několikrát 

intervenovat i v Praze. Konečně se podařilo 

získat  vhodný pozemek pro stavbu. Původně 

zamýšlenou parcelu  však mezitím zakoupila 

rodina Saxingerova, která na ní v roce 1922 

vybudovala  nové německé kino (od 50. let 

minulého století dnešní Tylovo divadlo).

Nová  budova Masarykovy školy obecné byla 

proto postavena opodál v tehdejší Splavní 

(od r. 1934 Masarykově ulici) a slavnost-

ně otevřena 2. září 1923. Česká občanská 

(měšťanská) škola se dočkala vlastní budo-

vy v roce 1925 (v jejím sousedství, dnes Dr. 

Hrubého).  Této budovy  využívala mj. i živ-

nostenská škola pokračovací a od roku 1934  

také  odbočka olomoucké  hudební školy Že-

rotín, v níž vyučovali hudební pedagogové z 

Olomouce. 

Meziválečný rozvoj českého školství ve Šter-

nberku vyvrcholil v roce 1935, kdy bylo ote-

vřeno české matiční gymnázium ve Svatoplu-

kově ulici   a současně nová budova školy 

Národní jednoty ve Lhotě, v níž byla umístěna 

expozitura Masarykovy školy obecné (1.-3. 

ročník), byt pro učitele a  také  mateřská ško-

la (dnes je v této budově  MŠ U Dráhy). 

Další slibný vývoj meziválečného českého 

školství ve Šternberku násilně ukončily mni-

chovské události v roce 1938 a válka.  (VHL)



ŠTERNBERSKÉ LISTY    14/2009 STRANA 11

SPOLEČNOST

Mám již velice starou ma-
minku, která není schopna 
se o sebe postarat sama. Je 
umístěna v domově seniorů, 
kde ji pravidelně navštěvuji. 
Maminka trpí Alzheimerovou 
chorobou a její duševní stav 

se výrazně zhoršuje. Lze nějak zabránit 
tomu, aby maminka v tomto stavu činila 
nějaké neuvážené úkony ohledně svého 
majetku (vlastní nemovitost)  L.K.
Ve věci vaší maminky je nutno vážně uva-
žovat o tom, zda maminku pro její ochra-
nu neomezit nebo nezbavit způsobilosti k 
právním úkonům a neustanovit jí k ochraně 
jejích práv a oprávněných zájmů opatrovní-

-  -  -  P r á v n í  p o r a d n a  -  -  -

ka. Omezit nebo zcela vyloučit způsobilosti 
k právním úkonům může pouze soud svým 
rozhodnutím. Řízení o omezení nebo zbavení 
způsobilosti k právním úkonům se vede před 
příslušným okresním soudem a lze jej zahájit 
na návrh nebo vést i bez návrhu, pokud soud 
řízení k podnětu zvenčí zahájí sám. Návrh či 
podnět k zahájení řízení je pak oprávněna 
podat kterákoliv osoba, např. rodinný přísluš-
ník.  
Civilní řízení je zaměřeno především na 
zkoumání duševního stavu osoby, jež má 
být omezena ve způsobilosti k právním úko-
nům, popř. osoby, jež má být způsobilosti k 
právním úkonům zbavena. Tato osoba musí 
být podrobena zkoumání ze strany soudního 

40x ( zlatá medaile )
1.  Miroslav NĚMEČEK ,DiS.     1979     
  Nádražní  48B , Šternberk

V měsíci červenci 2009 
darovali bezplatně krev :

znalce z oboru psychiatrie, který pro účely ří-
zení zpracovává znalecký posudek. Z tohoto 
znaleckého posudku pak soud při svém roz-
hodování vychází především.
Pokud je osoba omezena či dokonce zbave-
na rozhodnutím soudu způsobilosti k právním 
úkonům, činí za ni vymezené právní úkony, 
v případě zbavení způsobilosti k právním 
úkonům pak všechny právní úkony, soudem 
ustanovený opatrovník. Opatrovníkem osoby 
omezené či zbavené způsobilosti k právním 
úkonům soud zpravidla ustanoví osobu blíz-
kou – rodinného příslušníka, a to pokud s 
ustanovením souhlasí.
 Rozhodnutím soudu o omezení, popř. zba-
vení způsobilosti k právním úkonům tak lze u 
osob, u kterých je k tak radikálnímu zásahu 
do jejich základních práv dán oprávněný dů-
vod (spočívající v jejich nepříznivém dušev-
ním stavu), předejít mnohdy již nevratným 
důsledkům spojených například s dispozicí s 
majetkem učiněnou těmito osobami v situaci, 
kdy tyto nejsou schopny samy posoudit ná-
sledky svého jednání.

Mgr. Ondřej Skalka, advokát
AK Skalka & Grepl & Černý, Olomouc     

Své dotazy týkající se právní problematiky 
zasílejte na e-mailovou adresu: listy@mkz-
sternberk, nebo poštou: Šternberské listy, 
Masarykova 20, Šternberk. Odpovědi na 
nejčastější případně nejzávažnější problémy 
najdete vždy v jednom z následujících vydání 
Šternberských listů.                                (red)

Poděkování
- Ráda bych touto cestou ocenila Vaše za-
městnankyně z živnostenského úřadu. Byla 
jsem v kontaktu se třemi a přístup všech mne 
velmi potěšil. 
Dvakrát jsem se telefonicky doptávala ve-
doucí odboru, paní Tomečkové, která mi 
přívětivě, trpělivě a ač podrobně přesto pře-
hledně podala potřebné infomace. Při osob-
ním kontaktu se mi dostalo pečlivé a milé 
péče paní Michalcové. Ta mne dokonce se-
známila s dalšími úředními úkony, které mi 
může nabídnout, mimo těch, kvůli kterým 
jsem přišla. Do třetice přístup paní Kůrové, 
se kterou jsem jednala ohledně sankcí za 
prodlení byl velmi profesionální, věcný, bez 
nadřazeného moralizování, kterého jsem se 

Z  r e d a k č n í  p o š t y

trochu obávala. 
Bylo mi potěšením vyřizovat své záležitosti 
právě na šternberkém živnostenském úřadě.
Děkuji.                        VĚRA SUCHÁNKOVÁ

- Chtěla bych touto cestou poděkovat  celé-
mu kolektivu oddělení traumatologie nemoc-
nice Šternberk  pod vedením pana primáře  
Mudr. Josefa Ščudly.
Po celou dobu mého pobytu mi věnovali veš-
kerou péči a jejich lidský přístup a zájem mi 
velice pomohl  překonat první dny po autone-
hodě. Ještě jednou jim touto cestou děkuji.
Přeji Všem ZDAVÍ a ŠTĚSTÍ ať je provází 
každou minutu. 
Vaše vděčná pacientka   

ALENA VAŘEKOVÁ z Uničova.

Z e  š t e r n b e r s k ý c h  s v a t e b

18.07.2009
Tomáš ČEPERA, Moravský Beroun

a Pavlína KONEČNÁ, Moravský Beroun 

Pavel KVAPIL, Zlaté Hory
a Zuzana SPÁČILOVÁ, Moravský Beroun

25.07.2009
David ŠKABRAHA, Medlov
a Lucie DENEVOVÁ, Újezd

Pavel ČERNÝ, Olomouc
a Pavla KREUZZIEGEROVÁ, Olomouc

31.07.2009
Bohumil ŠVEC, Šternberk

a Alena VROBELOVÁ, Hnojice  

Pavel ČERNOCH, Štěpánov
a Milena MACKOVÁ, Olomouc

Petr NOVOSAD, Šternberk
a Andrea VRÁNOVÁ, Šternberk

Petr HAMPL, Horka nad Moravou
a Pavlína HRDLIČKOVÁ, Horka nad Mor.

Václav HRADIL, Samotíšky
a Lucie POSPÍŠILOVÁ,  Olomouc

07.08.2009
Michael ŠMÍD,  Šternberk

a Kateřina PAPICOVÁ,  Šternberk

08.08.2009
Václav LUKÁŠEK, Šternberk
a Miluše KOUTNÁ, Šternberk

Roman ŠVEC, Šternberk
a Jana KRÁLOVÁ, Šternberk

14.08.2009
Pavel DVOŘÁK,  Hlásnice

a Hana JOCHCOVÁ, Hlásnice

15.08.2009
Pavel GRÄSSLE, Šternberk

a Iveta JURAČKOVÁ, Olomouc

Ondřej FOUKAL, Šternberk
a Petra HEJNÍČKOVÁ, Šternberk

Karel SKÁCEL, Pěnčín
a Žaneta MICHÁLKOVÁ, Pěnčín

Marek ČERNÍN, Moravský Beroun
a Alžběta DUBOVSKÁ, Moravský Beroun

Radek SLÁČALA,  Šternberk
a Blanka UJVÁRYOVÁ, Šternberk

18.08.2009
Michal FRÁŇA, Olomouc

a Miroslava KOUDELNÁ, Šternberk

Miroslav VANĚK, Dvorce
a Kateřina LEOPOLDOVÁ, Jívová
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SPOLEČNOST  
S o c i á l n í  s l u ž b y  Š t e r n b e r k ,  p . o .

Při příležitosti 120. výročí založení Vincentina
Vás srdečně zveme na

DEN  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ
10. září 2009 od 9 do 17 hodin

Můžete si prohlédnout vnitřní a vnější prostory budov zařízení, výstavky výrobků z dí-
len pracovní terapie a seznámit se s minulostí, přítomností i budoucností naší sociální 
služby. Na sále zařízení bude probíhat celodenní promítání prezentačního dokumentu 
o historii našeho zařízení a současném životě našich uživatelů.  
Program: 
10,00 a 14,00  - vystoupení tanečního a pěveckého kroužku 
11,30    - slavnostní otevření Multifunkční místnosti
15,30    - slavnostní bohoslužba v kapli Vincentina

Budou připraveny upomínkové předměty, taneční zábava a drobné pohoštění !!!
Těšíme se na Vás !!!

VINCENTINUM – poskytovatel sociálních služeb Šternberk, 
příspěvková organizace  

Sadová ul. 7  a  Bezručova ul. 20
tel. č.  585 011 071 nebo 585 012 592

- Ve čtvrtek 3. září 2009 ve 
14:00 hodin zveme klienty So-
ciálních služeb Šternberk, p.o. 
na příjemné pozdně-letní pose-
zení na zahradě areálu domů 
s pečovatelskou službou na 

Komenského ul.40, spojené s opékáním špe-
káčků. K příjemné náladě si můžeme všichni 
zazpívat za doprovodu harmoniky. 
- Ve čtvrtek 3. září 2009 v 15,00 hodin 
– Setkání lektorů zájmových klubů.
Pracovní setkání lektorů zájmových klubů, 
které se uskuteční v učebně domu s pečova-
telskou službou na Komenského 40.
Toto setkání odstartuje další „školní rok“ na-
šich oblíbených bezplatných vzdělávacích 
kurzů, které jsou určeny seniorům a zdravot-
ně postiženým osobám z našeho města.
Zahájení činnosti zájmových a vzděláva-
cích kurzů  určených pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením : 2009 - 2010
Klub práce s PC:
úterý 1.9.2009  a středa 2.9.2009 – zařazení 
frekventanti již byli vyrozuměni

Klub vaření:
úterý 15.9.2009 ve 14:00 hodin
Klub ručních dovedností:
pondělí 7.9.2009 v 15:30 hodin
Rehabilitační cvičení:
středa 2.9.2009:  I. od 15,30 hod.  II. od 
16:30hod.  III. od  17,30 hod. 
Jóga v denním životě :
pondělí 7.9.2009  v 16:00 hodin
Klub kultury:
čtvrtek 10.9.2009 ve 14:00 hodin – film na 
DVD 
Veřejný internet: od 1.9.2009
pondělí – pátek  8:00 – 12:00 hodin –volný 
vstup bez lektora
- Ve čtvrtek 10. září 2009 ve 14:00 hodin 
proběhne promítání filmu na DVD: „Sněžen-
ky a machři po 25 letech“. Česká kome-
die, která navazuje na předchozí úspěšnou 
komedii Sněženky a machři.
Učebna v domě s pečovatelskou službou Ko-
menského 40, s bezbariérovým přístupem. 
Akce je určena pro seniory a osoby se zdra-
votním postižením a je zdarma!

Nová šternberská ulice Za Humny 

V posledních letech se v našem městě rych-
le  rozvíjí bytová výstavba. Nové domy se 
mnohdy stávají základem také nových  ulic,  
a ty je třeba z orientačních důvodů pojme-
novat.  
Dne  17. června 2009 schválili zastupitelé 
města Šternberka  na veřejném zasedání 
název nové ulice Za Humny. Kde ji najde-
me ?  
Nová krátká ulice odbočuje z ulice Světlov 
až na samém jejím konci, hned za kamen-
nou zídkou, která ohraničuje levou stranu 
zahrady u  správní budovy  Lesů ČR. Vý-
stavba několika rodinných domků i úprava 
jejich okolí v této lokalitě se v současné 
době ještě dokončují, proto není ulice zatím 
označena tabulkou. Nová ulice, pravoúhle 
zalomená směrem k Dolnímu Žlebu, končí 
slepě.  
Šternberk ovšem není jediným městem, kte-
ré má stejný polohopisný název ulice.  Ulice 
Za Humny je např. v Olomouci, Mohelnici, 
Grygově, Kyjově, Plzni i Praze, další řada 
měst má ulici pojmenovanou Humno (např. 
Kladno, Fryšták) nebo V Humnech, Na Hum-
nech. V ČR bychom našli více než šest desí-
tek adres s podobným pojmenováním ulice.         
Ví se však dnes,  co bylo humno? Toto velmi 
staré obecné jméno se původně používalo 
pouze  ve venkovském prostředí. Byla tak 
nejdříve nazývána udusaná půda za stodo-
lou, určená k mlácení obilí dobytkem, vyšla-
pávajícím klasy (humno neboli mlat),  dále  
také zadní část statku obrácená do polí, 
ale i místo nedaleko domova, zřídka poze-
mek, půda. Rovněž místnost pivovaru, kde 
se sladoval ječmen, byla humno (humnová 
sladovna).
Stejně jako  řada některých výrazů v našem 
jazyce však také  slovo humno získalo  ča-
sem  nový významový obsah. Nyní   je vní-
máme  jako označení přechodové zóny mezi 
sídlem a krajinou, okrajové části sídla či vel-
mi blízkého místa.                               (VHL)

Půlnoční promítání v kině 
mělo úspěch

Na středu 12. srpna 2009 připravilo šternber-

ské kino novinku -  netradiční půlnoční promí-

tání  českého hororu T.M.A. Promítání začalo 

ve 24:00 hodin pro 121 návštěvníků, vysoký 

zájem příjemně překvapil i zaměstnance kina. 

Bonusem pro diváky, kteří přišli do kina v tuto 

pozdní hodinu, byla káva a koláčky sponzo-

rované starostou Jaromírem Sedlákem. Ob-

dobná netradiční promítání budou připravena 

i pro další sezónu.                                    (IČ) 
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SPOLEČNOST
S y m b o l y  a  č a sKrálovnou bouzovského hradu 2009 

se stala Veronika Hladíková ze Šternberka Již v dávných dobách před evropskou kultu-
rou si obyvatelé současného Japonska  uvě-
domovali, že existují věci, které nejsou okem 
vidět, a přece jsou pro lidský život důležité. 
Proto ve svých komunitách a klášterech měli 
velká pískoviště, ve kterých aspoň nedoko-
nalým způsobem skrze symboly vyjadřovali 
své city, lásku a filosoficko-teologické nábo-
ženské prožitky.
Když jsem vyrůstal, tak jsem potkával různé 
verbální symboly a mnohé z nich odporova-
ly kosmické logice vzniku a zániku. Hesla 
končící –„na věčné časy“ byla pro mě dost 
nepochopitelná. Musím konstatovat, že po 
dlouhé odmlce mě zaujal jeden plakát v ital-
ské Anconě, kde bylo napsáno: „Nábožen-
ství nás rozdělují, ateismus nás sjednocuje. 
Děkuji Bohu, že jsem ateista. Co ty?“   První 
reakce byl usměv, pak jsem si uvědomil, proč 
tak horlivě člověk touží po jednotě a proč mu 
vadí různost. Když se  člověk  zamyslí filo-
soficky, tak musí konstatovat, že se dělíme 
na dvě skupiny. Ta, která vnímá život jako 
jedinečnou a konečnou existenci, a ta, která 
vidí život jako cestu k něčemu dalšímu. V tom 
není nic náboženského. Pokud proběhneme 
dějiny, a to i ty poslední, násilná snaha po 
sjednocení vždy vedla člověka k vlastnímu 
lidskému sebezbožštění a aspoň pro mě růz-
nost je obohacením. 
V našem životě se snažíme něčeho dosáh-
nout, něčeho se zmocnit, ale jedna skuteč-
nost je jistá. Že časem pak zase všechno 
ztratíme.
Možná si řeknete, proč takové úvahy. V těch-
to dnech si budeme uvědomovat hodnoty 
dochovaných historických objektů a jsem 
velmi rád, že v našem městě vznikne expozi-
ce, která nebude oslavovat ani lidskou moc, 
ani lidskou ješitnost, ale Expozice času nám 
bude připomínat, že jsme pouze nepatrnou 
součástí kosmického času.   JOSEF KNOPF

Úspěšná šestnáctiletá dívka ze Šternberka 
se po úspěšném finálovém klání soutěže 
Dívka roku (o kterém jsme Vás informovali 
v minulém čísle) zúčastnila soutěže Krá-
lovny bouzovského hradu, která se konala 
začátkem prázdnin. Veronika absolvovala 
rozhovor s moderátorkou Kateřinou Dostálo-
vou, ve volné disciplíně předvedla se svým 
tanečním partnerem latinsko-americký tanec 
rumba a ve dvou přehlídkách, jak dobových 
kostýmů, tak společenských šatů, dostávala 
body nejvyšší. První královnou hradu Bouzov 
pro rok 2009 se stala 
dívka z Ostravy, druhé 
místo vybojovala Jiři-
na Doleželová také ze 
Šternberka a o pouhý 
jeden bod si třetí místo 
odnesla Veronika Hla-
díková. „Jsem ráda, že 
jsem se zúčastnila této 
akce, moc se mi tam lí-
bilo, bylo to moc příjem-
né prostředí. Líčila nás 
vizážistka, která líčila 
Českou Miss, předvá-
děla jsem krásné sva-
tební šaty a užily jsme si 
s ostatními soutěžícími i 
taneční choreografie.“  
Hlavním hostem večera 

byl houslový virtuóz Michael Hejč, vystou-
pila Škola popového zpěvu z Olomouce a 
účastnice mistrovství světa mažoretka Jana 
Hanáková. Dívky bojovaly o titul Královny 
bouzovského hradu a dále o věcné ceny jako 
je let balónem, mobilní telefony, poukázku na 
zájezd, DVD přehrávač a další. Dívky vytvo-
řily skvělou partu, mají plno nových zážitků 
a věříme, že v příštím roce se opět přihlásí 
dívky ze Šternberka a budou reprezentovat 
naše město. Veronice v jejím dalším působe-
ní držíme pěsti.                                       (MS)

DDM informuje
Příměstské tábory v Domě dětí a mlá-
deže ve Šternberku
Měsíc srpen trávily děti ze Šternberka a 
blízkého okolí na příměstských táborech 
v Domě dětí a mládeže. V první polovině 
měsíce se především sportovalo a na-
vštívili jsme několik krásných přírodních 
rezervací. Děti neodradil ani pětikilome-
trový výstup z Karlovy Studánky na Ov-
čárnu, a i když byly po cestě unaveny, po 
návratu do Karlovy Studánky se vyřádily 
ještě v řece pod nádhernými vodopády. 
V dalších dnech jsme navštívili například 
ZOO na Svatém Kopečku nebo Mladeč-
ské jeskyně a Litovelské Pomoraví. Ne-
chyběly ani soutěže v bazéně v Bohuňo-
vicích a na šternberském koupališti, kde 
děti předvedly skvělé plavecké výkony. 
Druhou polovinu měsíce si užily přede-
vším děti, které 
mají rády přírodu 
a hlavně koně. 
Ve stájích v Li-
boši se naučily 
o koníčky pečo-
vat, za odměnu 
se povozily a na 
koních si i za-
cvičily. Po celou 
dobu nás prová-
zela samozřejmě 
dobrá nálada.  
Mgr. JITKA OPI-

CHALOVÁ

Informace o zahájení činnosti ve školním 
roce 2009/2010 v DDM Šternberk
Dům dětí a mládeže Šternberk nabízí každo-
ročně možnost vzdělávání a rozvoje nadání va-
šich dětí v mnoha oborech (sportovní, taneční, 
výtvarné, přírodovědné, technické, hudební, 
jazykové a mnoho dalších). Zveme 
všechny zájemce k zápisu do zájmo-
vých útvarů, který bude probíhat každý 
den od 31. 8. 2009 v době od 7:00 do 
17:00 hodin. Činnost zájmového vzdě-
lávání bude zahájena od pondělí 21. 
9. 2009. Informace o nabízených zá-
jmových útvarech můžete získat buď 
osobně v DDM Šternberk na Opavské 
ulici nebo na telefonním čísle 585 012 
957 a 585 012 573. Těší se na vás 
pracovníci DDM Šternberk. 

 
Městská kulturní zařízení, p.o. 
 

pořádají kurzy 

 

JÓGY PRO DOSPĚLÉ 
základy zdravého životního stylu 

 
Relaxační a meditační cvičení s prvky muzikoterapie,  

dechová a rehabilitační cvičení 
 

            
 

 
KDE 

 
V Městském kulturním zařízení,p.o. ve Šternberku 

I. poschodí vedle knihovny 
 

 
 

KDY 

 
Každé úterý od 16:00 hod. do 17:30 hod. – zahájení 29.9.2009 
a čtvrtek od 15:30 hod. do 17:00 hod.- zahájení 1.10.2009, 

cvičitelka Mgr. Růžena Pětová 
 

Každý čtvrtek od 17:30 hod. do 19:00 hod.- zahájení 1.10.2009, 
cvičitelka Zdeňka Vyjídáková 

 
 

Za kolik 
 

 
650,- za školní rok 

 
Co sebou 

 

 
Volné oblečení a podložku na cvičení ( např. deka, karimatka) 

 

Cvičení je vhodné pro začátečníky i pokročilé. 
 
Kurzovné 650,- Kč je třeba zaplatit nejpozději do 28.9.2009 na 

sekretariátu Městského klubu. 
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SPORT / DĚTI A MLÁDEŽ
Šternberský rodák  David Krejčí je čtvrtý ve Zlaté hokejce Václav Janík Mistrem Evropy 2009

Pňovický vrchař Václav Janík se po dalším úspě-
chu v Le Mont Dore stal mistrem Evropy v Kate-
gorii I. sportovních vozů pro rok 2009. Nyní už 
další tři závody šampionátu nemusí absolvovat, 
titul má již nyní jistý. 
Vašek v letošní sezóně absolvoval deset podni-
ků evropského mistrovství v závodech automo-
bilů do vrchu.
Prvním dílem seriálu mistrovství Evropy byl závod 
v rakouském Rechbergu. Úvod sezóny dopadl 
na výbornou, z Rechbergu si Janík odvezl první 
místo ve skupině A a zdolal svůj osobní rekord. 
Další dva závody se odehrávaly na Pyrenejském 
poloostrově; portugalská Serra da Estrela a Al 
Fito ve Španělsku. Na čtvrtý závod ME se Vašek 
zajisté těšil nejvíc, protože se jednalo o domácí 
Ecce Homo ve Šternberku. I tento závod se mu 
plně vydařil, o čemž svědčí čtrnáctivteřinový ná-
skok před druhým Christianem Schweigerem z 
Rakouska. Po pátém dílu v německém Trieru se 
celý Nutrend Racing Team, který Václav Janík 
úspěšně reprezentuje, přesunul na Apeninský 
poloostrov, kde proběhly dva závody. První z 
nich se odehrál v malém městečku Rieti nedale-
ko Říma. Tamější trať s tradičním názvem „Cop-
pa Carotti“, která měří téměř 15 km, je druhou 
nejdelší tratí evropského mistrovství. I přesto, že 
trať je velmi technicky náročná a obsahuje něko-
lik dosti rychlých pasáží, Václav Janík si za druhý 
nejlepší čas ve skupině odváží další cenné body. 
Druhým italským závodem bylo 59° Trento-Bon-
done, konané o víkendu 4.-5.7. Délka trati pře-
sahuje 17 km, průměrné stoupání 8,88 procent 
a převýšení je 1.350m. Je to nejdelší a snad i 
nejnáročnější trať. Obtížná po stránce technické, 
ale i na zapamatování jednotlivých úseků a zatá-
ček. Ani tato trať neodradila úspěšného jezdce. 
Bojoval s velkou konkurencí a i když páté místo 
rozhodně za úspěch nepovažuje, získané body 
mu pomohly k upevnění vedoucí příčky celé-
ho šampionátu Mistrovství Evropy v Kategorii I 
– cestovních vozů. Jedním z nejkrásnějších pod-
niků je závod na Pezinské Babe u našich sloven-
ských sousedů. Janík v první jízdě nebyl sice na 
prvním místě, volba pneumatik nebyla ta správ-
ná, ale druhým časem vše napravil a stal se tedy 
vítězem skupiny A. Devátý díl seriálu Mistrovství 
Evropy se odehrál ve slovinské Illirské Bistrici. 
Janík, zastupující Nutrend Racing, se snažil udr-
žet výborné výsledky ze sobotního tréninku i za 
úmorného tepla, kdy tekl asfalt na závodní trati 
a díky tomu byly závodní jízdy několikrát přeru-
šeny. I tak si ale Václav Janík připsal opět plný 
počet bodů za vítězství. A bylo více než jasné, 
že pokud bude stejně úspěšný i v posledních zá-
vodech, zařazených do seriálu ME, stane se se 
svým vozem Mitsubishi Lancer Evo VIII Mistrem 
Evropy v závodech automobilů do vrchu. V pořa-
dí již desátý závod odstartoval ve francouzském 
Le Mont Dore, kde opět zvítězil a stal se tak MIS-
TREM EVROPY v Kategorii I – cestovních vozů 
automobilů do vrchu v roce 2009. 

MILENA SCHÄRFEROVÁ, 
tisková mluvčí AMK Ecce Homo

Šternberský rodák, hokejista David Krejčí 
získal  čtvrté  místo v  anketě Zlatá hokejka 
2009 o nejlepšího hokejistu České republi-
ky. Zlatou hokejku vyhlašuje každý rok Čes-
ký svaz ledního hokeje,  mezi elitní desítku 
se letos probojovali pouze ofenzivní hráči. 
Vítězem ankety Zlatá hokejka 2009 se stal 
Patrik Eliáš, který získal 428 bodů. David 
Krejčí získal  v hlasování 323 body. Výsled-
ky  letošního ročníku byly vyhlášeny v sobo-
tu 22. srpna 2009  v Karlových Varech. 
Výsledky 41. ročníku ankety Zlatá hokejka:
1. Patrik Eliáš (New Jersey Devils - NHL) 
- 428 bodů
2. Jaromír Jágr (Avangard Omsk - KHL) 
- 357 bodů
3. Jan Marek (Metallurg Magnitogorsk - 
KHL) - 334 bodů 
4. David Krejčí (Boston Bruins - NHL) - 
323 bodů
5. Martin Straka (HC Plzeň 1929) - 290 
bodů
David Krejčí (28. dubna 1986, Šternberk) 
je profesionální hokejista, nyní hrající v 
NHL v týmu Boston Bruins. Vzhledem k 
tomu, že jeho otec sám hrál hokej a poz-
ději se stal hokejovým rozhodčím, dostala 
Davidova sportovní dráha předem daný 
směr. David se postavil poprvé na brusle 
asi ve 4 letech na místním rybníku. Hokej 
ho začal opravdu bavit, když se s bratrem 
chodili dívat na zápasy, které soudcoval 
jeho otec. Jeho hlavním idolem se stal Ja-
romír Jágr. Hokej začal hrát v místním klu-

bu HC TJ Šternberk pod trenérským vedením 
svého otce a Václava Vrány (otce Petra Vrá-
ny), ve čtvrté třídě odešel do Olomouce, dva 
roky strávil v Třinci a jednu sezónu odehrál v 
dresu kladenské juniorky. To byla také sezó-
na, ve které poprvé nakoukl do reprezentace, 
do výběru do 18 let. Sezóna 2003/2004 byla 
také poslední sezonou Davida v české lize. 
Rozhodl se zkusit štěstí v zámořské juniorské 
lize. David Krejčí patří k nejlepším útočníkům 
Bostonu a také k nejproduktivnějším čes-
kým hráčům v NHL. Odchovanec hokeje ve 
Šternberku šel za svým snem a prosadil se 
výtečně, v roce 2008 se zúčastnil mistrovství 
světa. 
Hráčská kariéra:
2003-04 HC Rabat Kladno 
2004-06 Olympiques de Gatineau 
2006-07 Providence Bruins, Boston Bruins 
2007-08 Providence Bruins, Boston Bruins 
2008-09 Boston Bruins 

-  -  -  Aktual i ty ze ZŠ nám. Svobody -  -  -

„Chemie v kuchyni“ 
– práce přírodovědného 
kroužku
V září loňského roku byl 
na naší základní škole za-
ložen přírodovědný krou-

žek „Věda je zábava“. Do tohoto kroužku 
se zapojilo deset nadšených chemiků z 
devátých tříd. Ústředním tématem krouž-
ku bylo  „Člověk a výživa“ a my jsme si 
zvolili podtéma „Chemie v kuchyni“. Ma-
teriálem chemických experimentů se nám 
tedy staly potraviny, které běžně najdeme 
v kuchyni jako vejce, mléko, droždí, cukr, 
sůl, soda a mnoho dalších. 
Toto zajímavé téma jsme zpracovávali jak 
z teoretického, tak praktického hlediska. 
Ověřili jsme si například přítomnost bílkovin 
ve vejci, kaseinu v mléku, nebo jsme si do-
kázali, že v ovoci je opravdu vitamin C a v 
bramborách je přítomný škrob. Také jsme si 
vyzkoušeli, že gumoví medvídci hoří, vypěs-
tovali jsme si vlastní plísně, připravili jsme si 
vlastní sodovku nebo jsme si pomocí přírod-
ního indikátoru dokázali kyselost a zásadi-
tost roztoků. Nejoblíbenějším pokusem se 
stala sloní zubní pasta a příprava slizu.
Také jsme navštívili pracoviště fyzikální 
chemie PřF UP v Olomouci, kde žáci sta-
novovali obsah kyseliny octové v octu a 
uspořádali jsme setkání našeho kroužku 
s přírodovědným kroužkem z Babic, pro 
které jsme připravili poutavé pokusy právě 
z oblasti chemie v kuchyni.

Součástí našich aktivit byla i anketa, která 
se týkala zdravého jídelníčku a v neposlední 
řadě šikovní chemici vytvořili model naší ško-
ly ze špaget.
Vyvrcholením celoroční píle byla konference 
mladých přírodovědců, kterou pořádala Příro-
dovědecká fakulta UP. Konference se konala 
v pátek 29.5.2009 na půdě fakulty a proběh-
lo zde setkání všech zapojených kroužků z 
celé České republiky a slavnostní vyhlášení 
vítězů v jednotlivých kategoriích. Na úvod 
konference žáky přivítal přímo pan děkan 
Juraj Ševčík, který pochválil všechny budoucí 
chemiky za jejich práci a nadšení a poté se již 
rozdávala ocenění. Náš kroužek získal k naší 
velké radosti dvě ocenění. První bylo za nej-
komplexněji pojatou závěrečnou práci a druhé 
ocenění bylo za kreativní výtvor (což byl model 
školy ze špaget). Po předání všech cen jsme 
byli pozváni na exkurzi do olomoucké ZOO na 
Svatém Kopečku, kde pro nás byla připravena 
prohlídka pavilonů i s průvodcem a také menší 
přírodovědná soutěž. Na závěr celé prohlídky 
jsme si mohli pohladit některá zvířátka, např. 
lamy nebo malinké surikaty. Celý den se nám 
velice líbil a byl patřičnou odměnou za celo-
roční práci v přírodovědném kroužku. 
Na závěr je nutné konstatovat, že přírodověd-
ný kroužek byl pro žáky velkým přínosem, ne-
jen že získali velké množství nových poznat-
ků, ale také se stali zručnějšími při provádění 
chemických experimentů a v neposlední řadě 
se naučili týmové a kolektivní práci.
       Mgr. VERONIKA FADRNÁ
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Harmonie  Šternberk  reprezentova la  ČR v  ho landském Kerkrade

-  -  -  Š t e r n b e r s k ý  k o p e c  2 0 0 9  -  -  - 

Studentský dechový orchestr Harmonie Štern-
berk se ve dnech 24. – 26. 7. 2009 poprvé ve své 
historii zúčastnil světové soutěže WMC (World 
Music Contest) v holandském městě Kerkrade. 
Tento festival, pořádaný jedenkrát za 4 roky, je 
všeobecně považován za neoficiální mistrov-
ství světa a účastní se ho, na základě výsledku 
velmi přísného výběrového řízení, ty nejlepší or-
chestry z Evropy i zámoří.
Tradičně se soutěží ve čtyřech po sobě jdoucích 
prázdninových víkendech, v letošním roce kon-
krétně od 9. července do 2. srpna.
Soutěž je vypsána pro symfonické dechové or-
chestry (tzv. harmonie), fanfárové orchestry (ty 
jsou doménou Belgičanů a Holanďanů) a bra-
ssbandy, její nedílnou součástí jsou pak soutěž-
ní vystoupení pochodových formací, showbandů 
a souborů bicích nástrojů. Celkový počet všech 
účastníků byl letos okolo 280, z toho 143 har-
monií, fanfárových orchestrů a brassbandů.
Harmonie Šternberk, mimochodem jediný or-
chestr z ČR, který byl na letošní WMC do Ker-
krade pozván, soutěžila v kategorii Harmonie 
2 v konkurenci dalších 25 orchestrů z Belgie, 

Holandska, Španělska, Itálie, Velké Británie, 
Portugalska, Německa, Norska, Švýcarska, 
Číny, Rakouska a Švédska. Ve svém 40 
minutovém soutěžním vystoupení na pódiu 
krásného a moderního kerkradského divadla 
předvedla 2 skladby – Dutch Masters Suite 
Johana de Meij (povinná skladba) a Sym-
phony Nr. 1 Asgard T. A. Barberána. Har-
monie Šternberk zahrála na hranici svých 
současných možností a její výkon snesl ta 
nejpřísnější kritéria. Mezinárodní porotou byl 
ohodnocen 79,72 body, což znamenalo zisk 
stříbrného pásma, kdy nás 
jen necelé 3 desetiny bodu 
dělily od pásma zlatého!
Potěšitelné je určitě to, že 
náš orchestr v obrovské 
mezinárodní konkurenci 
obstál a po mnoha letech 
absence českých orchest-
rů na tomto nejprestižněj-
ším světovém festivalu dů-
stojně reprezentoval ČR a 
českou hudební kulturu.

Rád bych touto cestou poděkoval všem členům 
orchestru i celému týmu spolupracovníků, a to 
včetně šéfdirigenta Hudby Hradní stráže a Poli-
cie ČR Praha Václava Blahunka, kteří se podíle-
li na přípravě orchestru v rámci jeho pracovního 
soustředění v České Vsi u Jeseníku i v průběhu 
vlastního festivalu v Kerkrade. Za důležitou fi-
nanční podporu celého projektu patří poděková-
ní městu Šternberk.
Přejme si, aby Harmonie Šternberk v Kerkrade 
v r. 2013 úspěšně navázala na svou letošní úča
st!                       PETR CIBA, dirigent orchestru

VI. ročník rockového festivalu se opravdu vydařil 
– nabitý program  i  krásné počasí přilákalo do 

areálu šternberského hradu rekordní počet ná-
vštěvníků, kterých se sešly více než tři tisícov-

ky. Své favority 
našli posluchači 
všech věkových 
kategorií. Na pó-
diu  se  vystřídaly 
kvalitní kapely 
ne j různějš ích 
žánrů - od po-
pového sekupe-

-  -  -  Pozvánky  -  -  -

ní O5 a Radeček, přes Mig 21 až ke Kryštofovi. 
Velký úspěch sklidila také formace  Stracené ráj a 
pro mnoho návštěvníků se stalo vrcholem večera 
vystoupení Vladimíra Mišíka s houslistou Janem 
Hrubým a kytaristou Petrem Pokorným. „S letoš-
ním ročníkem jsem maximálně spokojená, a to 
úplně se vším. Vyšlo počasí, obrovská byla i ná-
vštěvnost, potěšil mne také bezproblémový prů-
běh akce. No a můžeme se pustit do příprav na 
příští rok,“ uvedla Alena Šmerdová z pořadatelské 
agentury ARKS Plus, s.r.o. Olomouc.              (IČ)

Foto: DS FOTO Šternberk David Sedlák 

Galerie Šternberk
Od 9. 9. 2009 do 2. 10. 2009 
Historie šternberských závodů Ecce Homo
vernisáž ve středu 9. 9. 2009 v 17:00
Výstava v Galerii Šternberk poskytne návštěv-
níkům pohled na unikátní dokumenty z bohaté 
historie závodu ECCE HOMO. První závod do vr-
chu proběhl na části dnešní trati již v roce v roce 
1905. Od roku 1972 zde každoročně probíhá Me-
zinárodní mistrovství ČR v závodech automobilů do vrchu. Ke shlédnutí budou 
dobové fotografie i zajímavé projekce videozáznamů ze závodů. 
Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 13.00 – 17.00 hod.

Kino OKO:
Středa – 2.9.2009  v 17:30 hod., „DOBA LEDOVÁ  3“
– USA, 94 min., přístupný, vstupné 75,-Kč
Středa – 9.9.2009  v 19.30 hod., „HOLKA Z MĚSTA“
– USA, 97min., romantická komedie, přístupný, vstupné 70,-Kč
Středa – 16.9.2009  v 17.30 hod., „CESTA NA MĚSÍC 3D“
- 3D animovaný dobrodružný film USA,Belgie, 85 min., přístupný, vstupné vč. 
brýlí  60,-Kč
Středa – 23.9.2009  v 19.30 hod., „PŘÍPAD NEVĚRNÉ KLÁRY“
- Česko-Italská komedie, 95 min., přístupný od 12, vstupné 75,-Kč      
Středa – 30.9.2009  v 19.30 hod., „PAŘBA VE VEGAS“
- komedie USA, přístupný od 12, vstupné 65,-Kč                               

  Městská kulturní zařízení, p.o. 
pořádají 

Základní kurzy tance 

 a společenského chování 
 

pod vedením tanečního mistra Pavla HODINY a Ireny REKOVÉ 
   

                

Zahájení: 15.září 2009 
 

 Místo konání:  velký sál MK ve Šternberku 
Program výuky:    

●  standardní tance 
●  latinsko-americké tance 

● diskotékové tance 
●  ostatní tance 
●  country tance 

●  základy spol.chování a vystupování 
 

 Rozsah tanečních: 12. vyučovacích lekcí, 1x  půlkolona,  1x závěrečná kolona - ples 

Přihlášky: hromadné(školy) i jednotlivci na sekretariátě  Městského klubu               

              Uzávěrka přihlášek: 11.9.2009   Kurzovné:  800,- Kč
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Město Šternberk ocenilo své pedagogy na setkání 
ke Dni učitelů


